

# С Праздником Весны и Труда, дорогие орловцы!

Стр. 2



№ 46  
(26150)  
29 апреля 2015 года  
среда

## ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издается с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

**ТВ**  
ПРОГРАММА  
25 КАНАЛОВ  
ВКЛЮЧАЯ ЭФИРНОЕ,  
КАБЕЛЬНОЕ (КТВ)



## Огонь памяти — огонь единства



### • ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ



#### Поклонимся за тот великий бой...

В далёкой юности они продали один из двух своих мотоциклов, чтобы на вырученные деньги проехать по местам сражений

Стр. 11

### РЕЗОНАНС



#### Полгода до воды

Болховские власти обещанный селянам водопровод проложат по решению суда

Стр. 12

### • РАССЛЕДОВАНИЕ



#### Взрыв из прошлого

Винник трагедии был судим за незаконное хранение пороха

Стр. 20



Московские байкеры «Ночные волки» привезли в Орёл частицу Вечного огня, взятого с Могилы Неизвестного Солдата в Александровском саду. В сквере Танкистов участников мотопробега встретила орловская молодёжь, ветераны войны и губернатор Вадим Потомский. Участники акции возложили цветы к Вечному огню и могиле героев-танкистов.

## СОБЫТИЯ

## С праздником!

Уважаемые орловцы!

**Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!**

Май неизменно ассоциируется с обновлением. Это особое время, наполняющее энергией, стремлением к созиданию и познанию.

У нас есть потенциал для того, чтобы общими усилиями сделать наш регион ещё более успешным, процветающим, удобным для жизни, привлекательным для инвестиций и туризма.

Можно с уверенностью сказать, что сегодня положен хороший задел на будущее. По итогам 2014 года обеспечен прирост в промышленной отрасли и АПК. Введены в строй новые объекты социальной сферы. Обеспечено выполнение майских указов президента страны, социальных обязательств перед гражданами. Валовой региональный продукт Орловской области составил 176 млрд рублей. Продукции сельского хозяйства произведено более чем на 45 млрд рублей.

Мы способны реализовать обозначенные главой государства задачи в сфере импортозамещения и продовольственной безопасности. Орловцы доказывают это каждодневным усердным и ответственным трудом.

Дорогие друзья!

Пусть Первомай наполнит ваши дома неповторимой атмосферой весны, любая работа приносит радость и удовлетворение, а в ваших семьях царят мир и гармония. Крепкого здоровья, успеха, благополучия, новых ярких свершений на благо Орловщины и всей страны!

Правительство Орловской области

Дорогие земляки!

**От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!**

Первомай — это символ весны, обновления и новых надежд. Он напоминает нам, что основу для позитивных перемен создаёт каждый из нас своим стремлением к лучшему, к миру и труду.

Орловская земля богата славными трудовыми традициями, переданными нам предыдущими поколениями. Наша задача — продолжить эти традиции, воспитать достойную смену, внести свою лепту в развитие родной области.

На Орловщине много талантливых людей, замечательных трудовых династий, прекрасных специалистов, мастеров своего дела, которые составляют гордость и славу нашей малой родины.

Желаю всем успехов в достижении намеченных целей, крепкого здоровья и весеннего настроения!

Председатель Орловского облсовета народных депутатов Л. С. Музалевский

Дорогие орловцы!

**Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!**

Первомай по праву считается народным праздником. Мы от души благодарим всех, кто своей добросовестной работой вносит вклад в развитие нашего города: всех трудящихся областного центра. Только труд даёт человеку чувство собственной значимости, наполняет его жизнь смыслом.

Всегда почёт и уважение будут окружать тех, кто учит и лечит, строит, кто каждый день обеспечивает бесперебойную работу всех жизненно важных объектов города.

Праздник Весны и Труда объединяет людей разных поколений. Особые благодарность и уважение мы выражаем представителям старшего поколения, чей трудовой подвиг заложил основы нашей сегодняшней жизни, — ветеранам труда, всем тем, кто сейчас находится на заслуженном отдыхе.

В нашей стране многое изменилось за последние десятилетия, но Первомай неизменно остаётся праздником человека-труженика!

Дорогие земляки! В эти майские дни желаем вам, вашим родным и близким здоровья, счастья, успехов в труде, благополучия и весеннего настроения!

Мэр города Орла С. А. Ступин  
Глава администрации г. Орла М. Ю. Берников

Уважаемые товарищи, дорогие земляки!  
**Поздравляем вас с Международным днём солидарности трудящихся, государственным Праздником Весны и Труда!**

Для профсоюзов это прежде всего — день солидарности трудящихся в борьбе за свои права на достойные условия жизни, уровень оплаты труда, стабильную работу и право во всех формах отстаивать социально-трудовые ценности.

Уже второе столетие в этот день профсоюзы многих стран мира выходят на улицы и площади с требованиями в области социально-трудовой сферы.

Кризисные явления в стране привели к росту задолженности по заработной плате, сокращению работников, росту цен и увеличению выплат в связи с введением платы за капитальный ремонт многоквартирных домов. Покупательная способность населения резко упала. Поэтому первомайские митинги в этом году профсоюзы страны проведут под девизом «Росту цен — удвоение зарплаты!».

Профсоюзы ещё раз заявляют, что будут и в дальнейшем настойчиво добиваться достойной жизни для людей труда.

Крепкого вам здоровья, весеннего солнечного настроения, счастья и благополучия в каждом доме!

Председатель Федерации профсоюзов Орловской области Н. Г. Меркулов

## Инициативы законодателей

Председатель облсовета Леонид Музалевский принял участие в работе Совета законодателей РФ в Санкт-Петербурге.

В ходе заседания с членами Совета законодателей РФ при Федеральном собрании Российской Федерации, главами органов законодательной власти субъектов РФ, представителями исполнительной власти и общественных организаций встретился президент страны Владимир Путин.

В числе ключевых тем, рассмотренных на встре-

че, — деятельность органов государственной власти по преодолению кризисных явлений в экономике и подготовка отчёта о состоянии российского законодательства в 2015 году. Кроме того, участники заседания обсудили проект закона «Об Общественной палате субъекта Российской Федерации».

В комментарии по итогам заседания Совета законодателей РФ Леонид Музалевский отметил, что по вопросу, связанному с деятельностью органов государственной власти по

преодолению кризисных явлений в экономике, законодательно создаются благоприятные условия для реализации проектов экономического и социального развития территорий. «В то же время был предложен ещё ряд мер, направленных на улучшение инвестиционной и предпринимательской деятельности», — сказал он.

На заседании также поднималась проблема реструктуризации задолженности регионов перед федеральным бюджетом и кредитными организациями.

Совет рекомендовал Правительству РФ положительно решить этот назревший вопрос.

Также Советом законодателей РФ предложено разработать государственную программу стимулирования импортозамещения. «В ней должны быть предусмотрены механизмы государственной поддержки развития приоритетных секторов экономики и производства конкретных отечественных товаров и услуг», — отметил председатель облсовета.

Михаил АЛЕКСЕЕВ

## Технология импортозамещения

В Орле состоялось совместное совещание Минпромторга России, правительства Орловской области и Национальной ассоциации нефтегазового сервиса по импортозамещению и взаимодействию производителей с заказчиками в нефтегазовой отрасли.

В совещании приняли участие заместитель директора Департамента региональной промышленной политики Андрей Кулинцев,

начальник отдела мониторинга региональных программ развития промышленности Юлия Калимулина, и. о. руководителя департамента промышленности и связи Орловской области Геннадий Парахин, президент Национальной ассоциации нефтегазового сервиса Виктор Хайков, представители крупнейших предприятий Орловщины, изготавливающих продукцию для нефтегазового комплекса.

Геннадий Парахин, сообщает пресс-служба губернатора, рассказал об актуаль-

ных проблемах местных производителей, среди которых одной из основных является доступ производителей к заказам в рамках импортозамещения.

Виктор Хайков проинформировал о действующем при Минпромторге научно-техническом совете межведомственной рабочей группы по снижению зависимости от импорта в нефтегазовой отрасли, о приоритетных технологиях для импортозамещения.

Андрей Кулинцев представил существующие и

планируемые меры государственной поддержки производителей промышленной продукции: компенсация процентной ставки по кредитам, субсидирование НИОКР и другие.

Полученная на совещании информация будет использована Национальной ассоциацией при формировании предложений в федеральные органы власти по совершенствованию и поддержке отечественного рынка нефтегазового сервиса и машиностроения.

Андрей ПАНОВ

СЕМИНАР

## По молочному пути

Проблемы и перспективы развития молочного животноводства орловские сельхозтоваропроизводители обсудили в рамках семинара, который прошёл в Верховье.

В семинаре приняли участие зампред правительства области по агропромышленному комплексу Дмитрий Бутусов, руководитель областного департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев, руководители и специалисты сельхозорганизаций различных форм собственности, учёные из Орловской и Ленинградской областей (всего 170 человек).

— Вопрос продовольственной безопасности страны сегодня в числе приоритетных, а значит, тема развития молочного животноводства, как и АПК в целом, приобретает особую актуальность, — сказал, открывая семинар, Дмитрий Бутусов.

Участники обсудили вопрос создания высокоэффективной кормовой базы, ведь животноводы Орловской области при наличии достаточного количества сельхозугодий и пашни столкнулись с проблемой её формирования.

— В области посевы кормовых культур и многолетних трав с 2005 года сократились более чем в 2,5 раза, —



объясняет начальник отдела земледелия и агротехнологий департамента сельского хозяйства региона Ирина Гуринович. — Это привело к уменьшению производства грубых и сочных кормов.

Между тем, как считают учёные, в первую очередь именно высококачественные сено, сенаж, силос — путь к повышению рентабельности молочного и мясного скотоводства. На качество кормов во многом влияют технологии их заготовки.

Агротехнические приёмы не соблюдаются, как правило, из-за нехватки современной техники. Наблюдается и недостаток собственных кормоцехов.

Кроме того, рацион коров рекомендуется составлять не по нормативным данным содержания питательных ве-

ществ в кормах, а по фактическим. Ведь они, как правило, ниже норм. Так, кормов 1-го класса для прошедшей зимовки было заготовлено всего 22 %.

Директор по животноводству ОАО «Агрофирма Мценская» Светлана Раскатова также отметила, что при правильном кормлении коров увеличиваются не только надои, но и выход телят, а также срок продуктивности использования животных.

Участники семинара ознакомились с организацией содержания и кормления КРС в одном из лучших хозяйств региона — ЗАО «Славянское» Верховского района. По итогам прошлого года здесь от 640 коров получили 5944 тонны молока. Надои на одну бурёнку составил 9287 кг.

Анна БОРЩ

## Горячий турнир

В Орле пройдут российские соревнования по танцевальному спорту «Кубок Платинум-2015». Они будут посвящены 70-летию Победы.

Торжественное открытие турнира запланировано на 3 мая. Его главными гостями станут орловские ветераны, защищавшие Родину от врага.

— Соревнования откроют театрализованное представление, посвящённое 70-летию Победы, — рассказал организатор турнира Михаил Гавдис. — Этими состязаниями мы который раз хотим привлечь внимание общественности к патриотическому воспитанию детей и молодёжи, популяризовать танцевальный спорт в нашем регионе.

За кубок победителей в различных возрастных группах будут сражаться 500 танцевальных пар в возрасте от пяти до 25 лет из Москвы, Рязани, Тулы, Курска, Брянска, Калуги, Воронежа, Белгорода, Орла и Мценска.

Также в рамках турнира пройдёт открытое первенство ДЮСШ-4 в категории «Юниоры-2».

Екатерина АРТЮХОВА



# Юрий Ревин: «День Победы проведём достойно!»

**Считанные дни остались до главного праздника нашей страны — 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. О том, как готовится к этому событию Ливенский район, какие мероприятия здесь были и будут проведены, мы попросили рассказать его главу Юрия Ревина.**

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ

— Юрий Николаевич, приближается юбилей Победы, и в связи с этим первым делом хотелось бы спросить о ветеранах. Много ли их осталось в Ливенском районе, что делается для того, чтобы они не чувствовали себя забытыми?

— По состоянию на 22 апреля 2015 года на территории Ливенского района проживают 137 вдов погибших (умерших) инвалидов, участников Великой Отечественной войны, 837 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе пять инвалидов и 17 участников Великой Отечественной войны действующей армии, один — участник Великой Отечественной войны недействующей армии, один — житель блокадного Ленинграда, девять несовершеннолетних узников фашистских лагерей, 804 труженика тыла.

Рабочая группа провела тщательный мониторинг жилищно-бытовых условий инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Так вот, из 21 ветерана, состоящих в очереди на улучшение жилищных условий, 10 уже приобрели в собственность жилые помещения, один заканчивает оформление документов. На сегодняшний день уже утверждён реестр на перечисление персональных социальных субсидий остальным 10 ветеранам Великой Отечественной войны. Сформированы и направлены документы на единовременную выплату в размере 20 тысяч рублей одному инвалиду и трём участникам Великой Отечественной войны, нуждающимся в ремонте жилых помещений.

Ну и, конечно, в рамках плана мы торжественно вручили юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» ветеранам Великой Отечественной войны. Сформирован дополнительный список на 19 ветеранов,

прибывших и зарегистрированных на территории Ливенского района, также имеющих право на получение юбилейных медалей.

Если говорить в целом, то забота о ветеранах была и остаётся приоритетом социальной политики нашего района. Мы помним, благодаря кому можем сегодня спокойно жить и растить детей, и стараемся сделать всё, что-

— То есть в каждом поселении хранят и передают из поколения в поколение свою историю Великой Отечественной?

— Конечно, в апреле у нас в районе началась акция, которая так и называется: «Великая Отечественная война в моём поселении». Сотрудники администрации района совместно с ливенским краеведом и музейным ра-

телей и ребят не просто слово. Это — основа жизни.

Чтобы донести это до подрастающего поколения, проводятся и виртуальные экскурсии по городам-героям, и уроки-концерты, и часы общения: «Твои защитники, Москва», «Тимуровцы блокадного Ленинграда», «День воинской славы России», «Поклонимся великим тем годам». В ка-

жилым людям, в том числе ветеранам войны, вести домашнее хозяйство, окружают их вниманием и заботой. Это, как ничто другое, учит доброте, милосердию, состраданию. Тем более, что работа тимуровских отрядов ведётся не от случая к случаю, а непрерывно. Ребята трепетно относятся к вещам и фотографиям тех лет, пополняют

возложат к ним цветы. Жители района примут участие во всероссийской акции «Бессмертный полк», выйдя на улицы с портретами своих родственников — фронтовиков, которые ушли из жизни. Убеждён: подобные мероприятия — лучший путь воспитания действенного патриотизма и уважения к старшему поколению.

## К ПРАЗДНИКУ ГОТОВЫ

— Юрий Николаевич, хватает ли у вас средств и сил на благоустройство братских захоронений? Сколько их на территории района?

— На территории Ливенского района сейчас находится 58 братских захоронений и памятных знаков. Все объекты содержатся в хорошем состоянии, на их ремонт и благоустройство выделено более одного миллиона рублей. Из них 145 тысяч рублей — из бюджета Орловской области, почти 400 тысяч — средства бюджета Ливенского района, свыше 500 тысяч — из внебюджетных источников. В связи с этим хочется выразить благодарность руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, которые не остались равнодушными и оказали помощь в финансировании и проведении работ по ремонту братских захоронений.

— То есть к празднику район готов?

— Да, остались лишь небольшие штрихи, но и они будут сделаны уже к началу мая. Появятся праздничные тематические растяжки на въездных воротах со стороны Должанского, Покровского, Краснозороженского районов, Липецкой области. Трасса Орёл — Тамбов в сёлах Кунач и Демидово будет украшена флажками на опорах освещения, а курган Славы — баннером. Администрация сельских поселений, учреждения социальной сферы, магазины, здания предприятий, кафе, многоквартирные жилые дома тоже украсим баннерами и флагами. И настроение, и внешний вид района будут праздничными. Но главное требование, которое мы всегда предъявляем к подобным торжествам — максимальный охват ветеранов войны и жителей района, яркость, соблюдение традиций. Вот на это и будем делать упор.

Беседовала  
Елена КАЛИНИНА



бы как-то отблагодарить наших дедов и прадедов за это.

— А какие мероприятия проводятся в районе, чтобы ветераны чувствовали не только заботу и уважение, но и торжественность момента?

— Прежде всего, отмечу, что все мероприятия в первую очередь делаются именно для них, для ветеранов. Основная масса торжеств, конечно, будет проводиться в начале мая, но тематические мероприятия начались с первых дней этого юбилейного года. Прошёл областной фестиваль народного творчества «Салют Победы», состоялись мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества, районный фестиваль народного творчества «Творцам Победы». В феврале в сёлах Здоровец и Успенском мы провели молодёжно-патриотические акции, посвящённые 72-й годовщине освобождения Ливенского района от немецко-фашистских захватчиков и 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, районный конкурс рисунков и стихотворений «Мой родной Ливенский район!». Победители и призёры подобных мероприятий обязательно награждаются дипломами главы Ливенского района.

ботником Владимиром Бобковым проводят мероприятия, в ходе которых учащиеся школ знакомятся с кадрами военной хроники и историей боёв, проходивших непосредственно на территории их сельского поселения или в ближайших населённых пунктах. Эту акцию мы планируем продолжить и в июне в школьных лагерях.

## ПАТРИОТИЗМ — ОСНОВА ЖИЗНИ

— Что ещё делается в плане воспитания патриотизма у детей? Ведь эту работу надо вести постоянно, систематически.

— Обязательно. Популяризация знаний о войне, о вкладе в общую Победу партизанского движения, привитие молодёжи уважения к ветеранам — одни из первоочередных задач, стоящих перед образовательными организациями. Для этого проводятся многочисленные акции, тематические вечера, уроки гражданственности, часы Мужества, конкурсы патриотической песни, литературно-краеведческие чтения, декады военно-патриотической книги, недели Боевой славы, встречи с тружениками тыла, ветеранами Великой Отечественной войны, вдовами погибших воинов. Патриотизм для наших учи-

## Поздравление главы Ливенского района Юрия Ревина

*Уважаемые ветераны! На вашу долю выпало стать участниками событий, вошедших в мировую историю. С каждым годом мы всё дальше и дальше уходим от той военной поры. Но время не имеет власти над тем, что вы пережили. Вы смело смотрели в глаза смертельной опасности, трудностям. Вашей волей, кровью добыта победа над сильным врагом. Этот день навсегда вписан в летопись России как символ вашей великой силы и безграничной воли к победе. Наш священный долг — сквозь годы и поколения нести память о вашем великом подвиге!*

ждой школе обязательно идут классные часы на темы «Пионеры-герои», «Герои-ливенцы», «Полководцы Великой Отечественной войны». Все мероприятия проходят в тесном взаимодействии с районным Советом ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов. Мы организовали бесплатный просмотр документального фильма «Прививка от фашизма», в котором приняли участие более тысячи старшеклассников.

— Проявляют ли свой патриотизм ребята на деле?

— Конечно. У нас до сих пор есть пионеры и тимуровцы, создан отряд волонтеров, которые входят в состав Всероссийского волонтерского корпуса. Так вот, они помогают по-

ими экспозиции уголков и залов Боевой славы в школах, ухаживают за памятниками погибшим воинам. Молодёжь района участвует во всех всероссийских традиционных мероприятиях — «Поздравь ветерана», «Чистое окно», «Акция обелиск», «Вахта Памяти». Чего стоит только акция «Письмо ветерану», во время которой учащиеся школ своими руками изготавливают поделки, рисунки, затем вручают их пожилым людям, пишут им письма, где благодарят за Победу и доблестный труд!

Кроме того, 9 Мая в слободке Беломестное стартует мотопробег в честь 70-летия Великой Победы. Мотоциклисты проедут по местам Боевой славы десяти братских захоронений района и

# Три слагаемых успеха «Речицы»

Это хозяйство в Ливенском районе — одно из самых успешных: в прошлом году здесь произвели 815 тонн мяса и 3068 тонн молока

В настоящее время в ООО «Речица» — 1500 голов КРС, в том числе 475 дойных коров, и больше 3,5 тысячи поросят. Выручка от реализации продукции животноводства и растениеводства — более 243 млн рублей. Такие высокие показатели — результат упорного труда коллектива, грамотного подхода к делу руководства и постоянной модернизации производства.

## РАЗВИТИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ КОМПЛЕКСНЫМ

В этом директор предприятия — заслуженный работник сельского хозяйства Дмитрий Шалимов — абсолютно уверен. Он не делает ставку на какую-то определённую отрасль, считает, что развивать их нужно одинаково, потому что золотой жилы в сельском хозяйстве, как ни ищи, нет. Столь грамотный подход к делу привёл к тому, что прибыль от работы предприятия в прошлом году составила более 50 миллионов рублей, а общая выручка от реализации продукции животноводства и растениеводства — 243 миллиона 758 тысяч. Для сравнения: это на 30 % больше, чем годом ранее. Согласитесь, далеко не каждое хозяйство может похвастаться такими итогами сельскохозяйственного года и столь уверенными темпами роста.

Значительную часть прибыли в «Речице» получают от продукции животноводства. Сегодня дойное стадо здесь — 475 коров. Надой на одну фуражную корову в хозяйстве составляет 6650 литров молока. Валовой надой — 30 678 центнеров. Ежедневно восемь тонн молока отправляется на Ливенский сыродельный завод.

Среднесуточные привесы в КРС — 800 граммов, свиней — 570. Только за прошлый год «Речица» реализовала 815 тонн мяса, в том числе 603 тонны свинины. Если сравнивать удельные показатели полученного молока от площади пашни, то раньше в этом колхозе надаивали 148 центнеров молока на 100 гектаров, а сегодня — целых 720. То же и в отношении производства мяса: раньше на 100 га пашни приходилось 36 центне-



## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Глава Ливенского района Юрий Ревин:**

— Я уверен и не раз говорил о том, что с таких руководителей, как Дмитрий Шалимов, стоит брать пример. Сейчас нелёгкие времена, но он уверенно ведёт хозяйство, даёт ему возможность активно развиваться, работает без долгов, покупает технику, имеет лучшие показатели в районе по всем направлениям. Хорошо, если бы было побольше таких хозяйств на Орловщине, ведь на них держится не только регион, но и вся страна.

ров, а теперь — 192. Количество свиней на 100 гектаров увеличилось практически вдвое (было 36 голов, а теперь — 71).

«Речица» — племенной репродуктор, ежегодно продаёт 10 % молодняка в другие хозяйства, в последнее время — в Курскую область. Вырученные средства постоянно вкладывают в развитие. Так, на фермах сделали тёплые полы, капитально отремонтировали помещения. В конце прошлого года был запущен комбикормовый завод.

— Для нашего предприятия это знаковое событие, — уверен директор хозяйства. — Теперь животные получают свежий, только что про-

изведённый на заводе корм. Производительность предприятия, которое обслуживают всего два человека, — 10 тонн комбикормов в час. Завод может выпускать 14 видов кормовых смесей, в состав которых входят горох, кукуруза, ячмень и различные биодобавки. Открытие собственного комбикормового завода позволит сельхозпредприятию ещё более интенсивно наращивать производство молока и мяса.

## К КАЖДОЙ ПРОБЛЕМЕ — ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД

Иметь собственный комбикормовый завод предприятию выгодно ещё и

потому, что практически все необходимые культуры у «Речицы» — свои. В хозяйстве — 5800 га сельхозугодий, из них 4255 — пашня. Пшеница, ячмень, сахарная свёкла, кукуруза на зерно... Здесь выращивают только рентабельные культуры, не забывая о стабильном севообороте, поэтому и средняя урожайность в хозяйстве составляет 52,3 ц/га, а сахарной свёклы получено 12 032 тонны

при средней урожайности 343 ц/га.

— Выше получить урожайность свёклы не смогли, — сетует Дмитрий Дмитриевич. — Сказался недостаток опыта работы с гербицидами в условиях засухи. Эта же самая засуха не дала взойти и озимым, а они занимают 50 % посевных площадей.

Но на капризы природы руководитель хозяйства смотрит философ-

ски: есть проблема — значит, надо её решать. Главное — делать это вовремя и с профессиональным подходом. Только в этом случае можно вырастить хороший урожай — даже в самых неблагоприятных условиях.

## ЗАЛОГ УСПЕХА — ХОРОШИЙ КОЛЛЕКТИВ

Руководителю очень повезло с коллективом: сейчас в «Речице» трудятся 160 человек, и каждый из них душой болеет за производство. Об этом говорят и показатели: в былые времена в колхозе работали в три раза больше людей, а продукции производили в три раза меньше. Конечно, сказывается и наличие хорошей техники, которую по мере возможности здесь стараются докупать, но без хороших специалистов даже на ней далеко не уедешь.

Свой коллектив Дмитрий Дмитриевич не обижает: средняя зарплата на предприятии — 25 624 рубля. Хорошие доярки, например, или механизаторы получают и больше, всё зависит от профессиональных качеств. Оклады растут в зависимости от инфляции: так, с января в «Речице» их увеличили на 10 %. К праздникам — премии и ценные подарки. Так что кто трудится на совесть, на жизнь не жалуется.

А работать сельские умеют и любят, тем более что делают это на родной земле. Они кровно заинтересованы в развитии предприятия, от успеха которого зависит и их личное благосостояние. Пока работают такие хозяйства, как «Речица», Орловщина будет процветать, а страна — ни от кого не зависеть.

**Елена КАЛИНИНА**

## СПРАВКА «ОП»

Первый колхоз появился в Речицком сельском поселении в 1929 году и назывался «Мировой октябрь». В ноябре 1941 года Речицу оккупировали немцы. Были разрушены фермы, дома. Из 1000 домов уцелело всего 65. Только зимой 1943 года село освободили от фашистов.

После войны на территории данного хозяйства было девять колхозов: «Трудолюбие», «Мировой Октябрь», «Путь Ленина», им. Ворошилова, «Добрая Нива», «Стремление», им. Молотова, «Заря», «Мирный труд».

В 1950 году произошло первое укрупнение, стало два колхоза — «Путь Ленина» и «Путь к коммунизму». А 12 февраля 1955 года эти два хозяйства объединились в одно под названием «Путь к коммунизму». Первым председателем был Иван Стефанович Шебашов. В этом году отметили 60-летие хозяйства. В 70-х годах прошлого века Речицкий колхоз считался лучшим в районе. Толчок к развитию предприятия дал председатель КХ «Путь к коммунизму» Николай Афонин, который возглавлял хозяйство с 1986 года по 1997-й. Он был новатором производства, сотрудничал с зарубежными партнёрами, строил жильё на селе. Уже тогда урожайность зерна составляла 43 ц/га. Благодаря ему в хозяйстве впервые стали возделывать сахарную свёклу без ручного труда. Достойной сменой Николаю Семёновичу стал сегодняшний руководитель предприятия Дмитрий Шалимов.

# ООО «КОРОТЫШ»: 10 лет успешного труда

Одно из самых крепких хозяйств области в этом году отмечает юбилей

Совхоз «Коротыш», что в деревне Росстани Ливенского района, был основан в 1929 году. Некогда совхоз-миллионер за время своего существования пережил разные времена, не раз менял форму и название, но датой своего второго рождения считает 2005 год. Именно тогда его возглавил Александр Сорокин, с приходом которого хозяйство в первый же год сработало с прибылью и смогло погасить долги по заработной плате, которую люди не получали уже несколько лет. С тех пор хозяйство крепло, развивалось и сегодня вышло на уровень лучших сельхозпредприятий России.

## НА ОДНОЙ НОГЕ НЕ УСТОИШЬ

«Коротыш», как и большинство сельхозпредприятий, грамотно строящих свою работу, хозяйство многоотраслевое, занимается как растениеводством, так и животноводством. Здесь считают, что делать ставку на что-то одно нельзя: и то, и другое дело — прибыльное, если правильно его вести.

Сегодня в хозяйстве почти восемь тысяч гектаров сельхозугодий, из них — семь с небольшим пашни. Объём работ в эту весенне-посевную кампанию предстоит выполнить значительный. Но директор хозяйства Александр Сорокин уверен, что всё будет сделано качественно и в оптимальные сроки. Не зря на протяжении трех лет «Коротыш» награждался переходящим кубком «Сельскохозяйственные организации, добившиеся лучшего освоения системы земледелия».

В экономике растениеводства играет важнейшую роль. Например, из 299 миллионов рублей выручки от реализации продукции, полученной в прошедшем году, значительная часть приходится именно на эту отрасль. К тому же в хозяйстве сформировался опытный и добросовестный коллектив механизаторов, который хорошо знает, а главное — умеет добиваться высоких урожаев. Четверо механизаторов хозяйства — Виктор Тупикин, Владимир Болычев, Виктор Варнавский и Валентин Кузьмин — имеют звание «Заслуженный работник России». В том числе и с



В. Е. Кулаковский, В. Н. Болычев, С. Д. Горностаев, А. Н. Астахов, А. Е. Сорокин

их помощью в «Коротыше» в прошлом году намолотили 16405 тонн зерна. Причём высокого качества. Чем внесли весомый вклад в рекордный урожай Орловщины — три миллиона тонн.

Опыта выращивать зерновые культуры «Коротышу» не занимать. Ежегодно под них отводится 50% посевных площадей. Урожайность — до 50 центнеров с гектара: и продовольственных, и пивоваренных сортов. Делают ставку и на кукурузу: в прошлом году

было никогда, — сетует Александр Сорокин. — Мы всегда с озимыми были. В прошлом году, например, урожай озимой пшеницы составил 60 центнеров с гектара. Ну ничего, будем сеять рапс, нут, яровую пшеницу. Без урожая не останемся.

Визитная карточка хозяйства — сахарная свёкла. Традиции её выращивания идут из далёких 1960-х годов, когда за передовые успехи в сельском хозяйстве «Коротыш» был награждён

ди под её посева постоянно увеличиваются. Радуют и показатели: при правильном подборе семян и грамотной агротехнологии валовой сбор достигает 90000 тонн, а урожайность — до 700 ц/га. Засуха прошлого года оказалась свеклосеющим хозяйствам не на руку. Урожайность составила немногим выше 300 ц/га, однако высокими были как сахаристость свёклы, так и её цена. Так что там, где одна культура подвела, выручила другая: только от реализации свёклы в хозяйстве получили 153 миллиона рублей.

Но рекордных урожаев только лишь благодаря огромному желанию сегодня не получишь. Нужна хорошая техника. В «Коротыше» она на 90% иностранная, самая что ни на есть современная, универсальная, высокопроизводительная, потому и стоит недешево. Более 30 миллионов ежегодно тратят здесь на обновление машинно-тракторного парка. Но затраты себя окупают. И с посевной, и с уборочной в хозяйстве справляются вовремя.

## МОЛОЧНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО — КРЕСТЬЯНСКАЯ ДУША

Но в хозяйстве уверены: только лишь засаживать поля и не заниматься животноводством сегодня нельзя: на одной ноге не устоишь. А молочное животноводство — это вообще душа крестьянина, без него никуда. Именно оно круглогодично создаёт рабочие места, поддерживает плодородие почв, даёт еже-

дневную прибыль. Деревня просто не будет жить, если в ней нет стада.

Сейчас в хозяйстве полторы тысячи голов КРС, в том числе 380 голов дойного стада. Надои молока ежегодно увеличиваются: в этом году на одну фуражную корову они составили более шести тысяч килограммов. Среднесуточный привес КРС, находящегося на откорме, более 800 граммов.

Хозяйство — племенной репродуктор по разведению КРС симментальской породы. Этот статус оно получило в 2008 году и по мере необходимости его подтверждает. Тогда же «Коротыш» вошёл в приоритетный национальный проект «Развитие АПК», что позволило реконструировать и ввести в эксплуатацию животноводческий комплекс по производству молока на 400 голов дойного стада. Результаты не заставили себя долго ждать: «Коротыш» — постоянный участник областной выставки племенных животных. На его счету множество призовых мест, кубков и грамот за лучшие показатели в развитии племенного животноводства.

Из 299 миллионов рублей, полученных от общего объёма реализации сельскохозяйственной продукции, 60 миллионов приходится на долю животноводства. И кто после этого скажет, что это невыгодное дело? В «Коротыше» предпочитают не рассуждать, а просто работать и получать результат. И пока есть такие хозяйства, страна себя прокормит.

## ЖИТЕЙСКИЕ ВОПРОСЫ — ВАЖНЕЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ

Там, где есть крепкое хозяйство, живёт и процветает деревня. Здесь остаётся жить и работать молодёжь, действуют клубы, ФАПы, библиотеки, слышен детский смех в детсадах и школах. Всем социальным учреждениям Александр Сорокин обязательно помогает: выделяет материальную помощь, делает ремонты. Житейские вопросы — важнее производственных.

— А иначе и быть не может, — уверен он. — Здесь же растут и учатся наши дети! И наша задача — сделать так, чтобы они хорошо питались, были обуты, одеты, собраны в школу.

Александр Евгеньевич — депутат Ливенского районного Совета народных депутатов. Двери его кабинета всегда открыты для односельчан. Проблемы у всех разные, но нет такого дела, которое он не взялся бы решить. Понятно, что тех 75 тысяч рублей, которые сегодня выделяются на выполнение наказов избирателей, хватает далеко не на всё. Но крепкий хозяйственник всегда идёт навстречу своим избирателям. Только за последнее время он приобрёл горку для детского сада, оборудовал спортивную площадку, поставил автобусную остановку. Регулярно ремонтируются детский сад и школа, возле которой недавно поставили фонари, а чтобы ребята лучше питались, хозяйство выделяет деньги на кисломолочные продукты.

Руководитель хозяйства добросовестно выполняет обязанности и по аренде земельных паёв: вместо четырёх центнеров зерна, предусмотренных договором, выдаёт по тонне, сверху сахара еще добавит, нуждающимся вспашет огороды, а тем, кто держит корову, даст ещё и сена. Относится ко всем по-доброму, по-соседски.

В деревне нет церкви — так и этот вопрос Александр Евгеньевич постарался решить. Храм он, конечно, пока не построил, но молельную комнату открыл, пригласил в село батюшку. В школе обставил мебелью и закупил оборудование для класса православия, взял на себя оплату экскурсий для детей. В любых вопросах он всегда идёт навстречу односельчанам. А иначе в деревне нельзя: здесь нужно жить и работать в одной связке. И в горе, и в радости быть вместе. Только тогда и будет толк.

Елена КАЛИНИНА



её урожайность составила 80 ц/га, что тоже внесло свой вклад в пополнение бюджета хозяйства.

Однако растениеводство — отрасль непредсказуемая, во многом зависит от капризов погоды. Засуха прошлого года неблагоприятно сказалась на посевах озимой пшеницы: из двух тысяч гектаров две трети просто не взошло. Пришлось пересевать.

— Такого года у нас не

орденом Ленина. Семена сладких корней совхоз поставлял по всей стране, и были они вне конкуренции.

Держит марку ООО «Коротыш» и сейчас: оно шесть раз награждалось дипломами от Союза сахаропроизводителей России и стало лучшим свеклосеющим хозяйством России. В этом году под посева сладких корней отвели 1626 гектаров. Культура эта рентабельная, поэтому площа-

## Поздравления

Уважаемые работники пожарной охраны, ветераны службы!

Поздравляем с профессиональным праздником!

Вы мужественно взяли на себя огромную ответственность по охране сограждан, государственного и частного имущества от огня. Только за последние несколько лет за самоотверженные действия по спасению человеческих жизней правительственными наградами награждены более 300 представителей ведомства. Свой профессионализм и верность долгу орловские пожарные в очередной раз доказали при ликвидации последствий взрыва несанкционированного склада пиротехнических изделий в Орле.

Подразделения федеральной противопожарной службы и государственной противопожарной службы Орловской области располагают квалифицированными кадрами и современным оборудованием. За последние 5 лет для их нужд закуплено более 90 единиц различной техники, позволившей повысить готовность системы реагирования, сократить число чрезвычайных ситуаций, уменьшить количество погибших и травмированных.

Ежедневно на дежурство заступают до 220 борцов с огнём.

Более 7 тыс. человек пополнили ряды добровольной пожарной охраны.

Дорогие друзья!

Сегодня основной акцент в вашей работе делается на создание системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 и совершенствование деятельности единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований. Уверены, все поставленные задачи будут выполнены в полном объёме.

Примите искреннюю благодарность за героизм, за то, что в трудную минуту вы всегда с теми, кто оказался в беде.

Крепкого здоровья, мира, благополучия, всего самого доброго!

Правительство Орловской области

Дорогие ветераны! Уважаемые коллеги!

Позвольте от всей души поздравить вас с профессиональным праздником — Днём пожарной охраны России!

В настоящее время система пожарной безопасности динамично развивается, создана современная законодательная и нормативная база, осуществлены меры по техническому переоснащению и улучшению экипировки пожарных. Неуклонно сокращается количество пожаров и погибших при них людей. Активно создаются подразделения добровольной пожарной охраны, которые должны стать серьёзной поддержкой профессионалам.

Благодаря вашей ежедневной работе нашим землякам оказывается помощь в экстремальных ситуациях, сохраняется их имущество и жилье дома. Многие пожарные Орловщины удостоены ведомственных и государственных наград за проявленное мужество.

Уважаемые ветераны и коллеги, желаю вам крепкого здоровья, добра, радости, стабильности, силы и благополучия! Счастья и любви вам и вашим близким! И по традиции — сухих рукавов!

А. А. Новиков,

начальник ГУ МЧС России по Орловской области

# Огнеборцы Медведевы



Фото автора

Семья Медведевых хорошо знают в посёлке Нарышкино.

Глава семьи Александр служит водителем в пожарной части № 38 по охране Урицкого района уже почти 30 лет. Сыновья не отстают от отца: старший Евгений служит бойцом-пожарным, а младший Кон-

стантин тоже водитель пожарной машины.

Александр Медведев попал в пожарную охрану по воле случая. После армии в 1983 году он вернулся в родной посёлок, женился, несколько лет работал водителем сельхозтехники, а в 1987-м устроился в пожарную часть и остался в ней на всю жизнь.

Для сыновей Медведева

лучшего места, чем пожарная часть, не существовало: с ранних лет Женя и Костя считали её вторым домом, всё здесь было знакомо. Поэтому при выборе профессии мальчишки не раздумывали.

Сейчас Медведевы служат все вместе в разных караулах, по очереди сменяя друг друга на дежурстве.

— Я привык ко всему, — рассказывает Александр Медведев. — Бывали случаи, когда за сутки техника не успевала даже заехать в гараж, особенно весной при возгораниях сухой травы.

Старший сын Евгений сражается с огнём вот уже восемь лет.

— Я до сих пор не могу забыть случай, который произошёл у нас в посёлке несколько лет назад. Родители, оставив семилетнюю дочь дома одну, заперли её снаружи и пошли на рынок. В доме возник пожар, соседи вызвали спасателей. Мы подъехали через несколько минут и приступили к тушению, но не знали, что внутри ребёнок. Спу-

ст некоторое время прибежали родители, закричали, что в доме девочка, мы сразу бросились туда, обнаружили задыхающуюся малышку рядом с телефоном, она несколько раз пыталась позвонить маме... Вытащили ещё живую, но по дороге в больницу она умерла... Я все время думаю о том, что мы могли её спасти, — вздыхает Евгений Медведев.

— Я самая счастливая! — говорит Наталья Медведева, — у меня замечательный муж, двое здоровых, трудолюбивых и порядочных сыновей, а мои внуки — это самая большая любовь: Никита, Владислав и Антошка. — Конечно, очень страшно иногда за моих ребят, но я понимаю, что они идут на помощь к тем, кто в ней нуждается.

Третье поколение Медведевых так же, как и их отцы, частые гости в пожарной части, коллектив воспринимает их как своих, а они счастливы уже с малых лет быть частью этого тесного братства урицких огнеборцев. На вопрос о том, кем будут, когда вырастут, не задумываясь, говорят: пожарными. Даже самый юный Медведев, которому чуть больше года, уже уверенно прохаживается по служебным помещениям части. Больше всего, конечно, любит гараж с его огромными красно-белыми машинами.

Наталья АКУЛОВА

# Ярмарки выходного дня — в магазины

В Орле создаётся сеть магазинов, в которых будет реализовываться недорогая продукция мелкооптовых фермеров.

Отличие новых магазинов «Семейный капитал. КООП» от уже имеющих подобных торговых сетей в том, что поставлять продукцию на прилавки будут не крупные агрохолдинги, а мелкие производители и обычные люди. Овощи, фрукты, мёд, молоко, мясо, птица, яйца — всё, что выращено на приусадебном участке или в домашнем хозяйстве, можно будет сдать по хорошей цене. Впоследствии после проверки в лаборатории эта качественная, экологически чистая продукция займёт своё место на полках магазинов «Семейный капитал. КООП».

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ТОРГОВЛИ С ЛОТКА

Модель работы новой сети напоминает советскую потребкооперацию, основной принцип рабо-

ты которой — закупка излишков продукции у населения и реализация её на внутреннем рынке.

— Конкуренция на рынке продуктов питания сегодня жёсткая, поэтому местным производителям весьма сложно реализовать свои товары, — пояснил директор Орловского филиала КПК «Семейный капитал» Всеволод Синегубкин. — Что уж тут говорить о небольших частных хозяйствах, которые производят востребованные, качественные и полезные продукты. Поэтому мы решили создать новый проект «Семейный капитал. КООП».

Те сотни фермеров, которые сегодня имеют возможность торговать лишь на ярмарках выходного дня, теперь смогут реализовать свой товар ежедневно. Это — реальный шаг к продовольственной безопасности страны, о которой так много говорится в последнее время, но, к сожалению, недостаточно делается в этом направлении.

Можно сказать, что магазины «Семейный капи-

тал. КООП» создаются на средства орловчан. Проект курирует и кредитует КПК «Семейный капитал» — кредитный потребительский кооператив, свой сбережения которому под весьма солидный процент доверили сотни орловчан.

ДЛЯ СВОИХ — СКИДКИ

— Пайщикам нашего кооператива в магазинах «Семейный капитал. КООП» будут, конечно же, предоставлены приличные скидки, — говорит Всеволод Синегубкин. — Кстати, вступить в кооператив проще простого, для этого человеку не обязательно размещать у нас свои сбережения под процент. Достаточно сделать вступительные взносы, суммарный размер которых составляет 100 рублей. И всё! Человек — наш пайщик, член нашей дружной 20-тысячной семьи! Ну а если он хочет внести свою лепту в повышение продовольственной безопасности страны и при этом неплохо заработать, то мы своим пайщикам



Реклама

предлагаем разместить у нас средства. К примеру, по программе «Молоко — белое золото России» — доход по вашим сбережениям составит 24,75% годовых. А гарантирует сохранность средств обязательное страхование, которому подлежат все сбережения пайщиков.

Срок размещения средств по программе «Молоко — белое золото России» — 12 месяцев. Минимальный взнос — 500 рублей. Возможность пополнения (не является обязательной) — от 500 рублей и выше. Капитализация и досрочное расторжение договора не предусмотрены.

ПОЛНЫЙ ЦИКЛ ПРОИЗВОДСТВА

— Демократичная ценовая политика в наших магазинах будет достигаться в том числе и за счёт того, что большей ассортимент продукции производится нашими предприятиями, входящими в число пайщиков — юридических лиц кооператива, — поясняет Всеволод Синегубкин. — Это и крупнейший в Карелии мясокомбинат, и агрофирма «Тукса», и Медвежьегорский молокозавод, и ещё десятки предприятий. Мы работаем без посредников, и у нас замкнутый цикл производства. Именно поэтому продукция наших предприятий дешёвая

и натуральная. Именно поэтому мы получаем неплохую прибыль. Именно поэтому мы можем начислять столь весомый процент на сбережения наших пайщиков.

То, что мы делаем, эффективно и полезно. Причём польза эта тройная: для товаропроизводителей, для населения и для государства.

Офис Орловского филиала кооператива «Семейный капитал» находится по адресу: ул. Комсомольская, 237 (напротив кинотеатра «Современник», около магазина «Мёд»).

Телефон 72-06-87.

ТВ: ПОНЕДЕЛЬНИК 4 МАЯ

1. ПЕРВЫЙ

5.35, 6.10 «В наше время» 12+.
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.30 Х/ф «Случай с Полюниным» 12+.

2. РОССИЯ-1

5.40 Х/ф «Мы с вами где-то встречались».
7.35 Х/ф «Кубанские казаки».
9.50, 14.15 Т/с «Мастер и Маргарита».

3. РОССИЯ-2

6.30 Панорама дня. Live.
8.30 Хоккей. Чемпионат мира.
Россия — Словения.

4. РОССИЯ-К

7.00 «Евронобс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
10.35 Х/ф «Обыкновенный человек».

5. РОССИЯ-24

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.15, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.15, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.15, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.15, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.15, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 19.00, 19.30, 20.00, 21.00, 21.30, 22.00, 23.00, 23.30, 0.00, 0.30, 1.00, 1.30, 2.00, 3.00, 3.30, 4.00, 4.30 Вести.

8.35 Биржевые вести.
9.35, 20.50, 3.50 Вести.Net.
10.45 Вести. Спорт.

6. НТВ

6.05, 1.15 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» 16+.
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
8.15 Х/ф «Оружие» 16+.

7. ТВ ЦЕНТР

5.50 Х/ф «Путешествие во влюбленность» 16+.
7.55 «Илья Резник. Служить России». Концерт.
9.35 Х/ф «Васёк Трубочёв и его товарищи».

8. РЕН ТВ — ИСТОКИ

5.00, 7.30 Т/с «Апостол». 16+.
7.00, 12.30, 19.00, 23.00 Орел. Оперативный эфир. 16+.

9. ВИЗАВИ — ВА-БАНК ПЛЮС

6.00, 13.40, 14.50, 18.40, 23.15 Трофеи Авалона. 16+.
7.00, 14.00, 14.45, 15.25, 19.10, 20.25 Народный календарь. 12+.

10. ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ

6.35 «Губерния. Итоги недели». 12+.
7.05 «Первое правительство». 12+.
7.35 «Первый молодёжный». 12+.

11. ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ

6.00 Мультимир. 6+.
7.00 Герои из трушоб. 6+.
7.30 Парень из нашего города. 12+.

13.30 Батальоны просят огня. 12+.
14.45 Поцелуй-2. 16+.
15.10 Четыре времени лета. 16+.

12. 5 КАНАЛ

6.00 Мультфильмы 0+.
10.00, 18.30 «Сейчас».
10.10 Х/ф «Дружба особого назначения» 16+.

13. ЗВЕЗДА

6.00 Мультфильмы 0+.
6.25 Х/ф «Волшебная сила» 0+.
7.45, 9.15 Х/ф «Не может быть!» 0+.

14. СТС — ВА-БАНК ПЛЮС

6.00 М/с «Чаплин» 6+.
7.35 М/с «Пингвинёнок Пороро» 0+.
7.55 М/с «Барашек Шон» 0+.

15. ТНТ

7.00 М/с «Пингвины из «Мадагаскара» 12+.

16. ПЕРЕЦ

6.00, 8.00, 4.50 Мультфильмы 0+.
7.30 «Не будь овощем!» 16+.
8.30 Х/ф «Супертётка для неудачника» 12+.

14.45 Х/ф «Нежданно-негаданно» 12+.
16.30 Х/ф «Осенний марафон» 12+.
18.30 Т/с «Светофор» 16+.

17. СПОРТ-ПЛЮС

8.00, 12.00, 17.25, 21.00, 23.30, 4.30 Новости. 0+.
8.20 СОГАЗ — чемпионат России по футболу-2014/2015. «Кубань» — «Динамо». 0+.

18. ТВ1000 ACTION

4.40 Х/ф «Сердце дракона». 12+.
6.25 Х/ф «Не говори никому». 16+.
8.35 Х/ф «Золотой век». 16+.

19. ТВ1000 РУССКОЕ КИНО

6.20 Х/ф «Остров везения». 16+.
7.50 Х/ф «Огни притона». 16+.
9.45 Х/ф «С любимыми не расставайтесь...» 12+.

20. ДОМ КИНО

4.00, 16.10 Х/ф «Пелагия и белый бульдог». 16+.
5.30 Х/ф «Летние сны».
6.50 Х/ф «Автомобиль, скрипка и собака Клякса».

21. NATIONAL GEOGRAPHIC

6.00 «Мегазаводы. Суперавтомобили. «Лексус-LFA» 6+.

7.55 Д/с «Золото Юкона. На мели». 16+.
8.40 Д/с «Золото Юкона. Взятся за гуж, не говори, что не дюж». 16+.

22. ДОМАШНИЙ

6.30, 6.00 «Джейми у себя дома» 16+.
7.30 «Секреты и советы» 16+.
8.00 Х/ф «Есения» 16+.

23. ОХОТА И РЫБАЛКА

6.00 Прекрасные реки Финляндии. 12+.

19.00, 1.30 На охотничьей тропе. 16+.
19.30 Планета охотника. 16+.
19.55 Уроки рыбной ловли. 12+.

24. УСАДЬБА

6.00, 22.30 Дачные радости. 12+.
6.25 Клумба на крыше. 12+.
6.40 1x5. Пространства и идеи. 12+.

7.05 Секреты стиля. 12+.
7.35, 15.00 Усадьбы будущего. 12+.

8.00 Мастер-садовод. 12+.
8.30 Вечеринка в саду. 12+.

9.00, 2.50 Бесплезные растения. 12+.

9.25, 3.20 Мастер. 12+.

9.55, 3.45 В лесу родилась. 12+.

10.05 Цветочные истории. 12+.

11.05, 15.25, 5.05 Топ-10. 12+.

11.30, 5.30 Русский сад. 12+.

12.00 Я — фермер. 12+.

12.25 Дачный эксклюзив. 16+.

12.55 Городские дачи. 12+.

13.20, 15.50 Приглашайте в гости. 12+.

13.35, 1.35 Побег из города. 12+.

14.00 Садовод-джентльмен. 12+.

14.15 История усадеб. 12+.

14.45, 0.05 Лучки-пучки. 12+.

16.05, 2.25 Дом в XXI веке. 12+.

16.30 Безопасность. 12+.

22 года на насосном рынке России
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ЗАВОДОВ
ОАО «ЛИВНЫНАСОС»
ОАО «ГМС ЛИВГИДРОМАШ»
ОАО «ПРОМБУРВОД»
ОДО «ВЗЛЕТ»
НАСОСЫ
ЭЦВ, К, 1К, Д, 1Д, СМ, Иртыш и др.
ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ
от 1,5 до 630 кВт

ПОДШИПНИКИ, РТИ, ЭЛЕКТРОДЫ
● СТОПОРНЫЕ КОЛЬЦА, ЦЕПИ, ЗВЕНЬЯ
● МАНЖЕТЫ, САЛЬНИКИ, КОЛЬЦА УПЛОТНИТЕЛЬНЫЕ
● ПАРОНИТ, ТЕХПЛАСТИНЫ
● РЕМНИ ПРИВОДНЫЕ ВЕНТИЛЯТОРНЫЕ, ВАРИАТОРНЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ

ТВ: ВТОРНИК 5 МАЯ

1. ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» 12+. 10.55 «Модный приговор». 12.15, 15.15 Х/ф «Освобождение», 1 и 2 серии 12+.

2. РОССИЯ-1

5.00, 7.10, 7.40, 8.10, 8.40 «Утро России». 7.05, 7.35, 8.05, 8.35 Местное время. «Вести. Орел. Утро». 9.00, 3.25 «От героев былых времен. Песни Великой Победы». 12+.

3. РОССИЯ-2

6.30 Панорама дня. Live. 8.35 Хоккей. Чемпионат мира. Россия — США. 10.45, 1.50 «Эволюция». 11.45 Большой футбол. 12.30 Т/с «Позывной «Стая». Остров смерти» 16+.

4. РОССИЯ-K

6.30 «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры. 10.15, 0.45 «Наблюдатель». 11.15 Х/ф «Завтра была война». 12.45 Д/ф «Эс-Сувейра. Где пески встречаются с морем».

5. РОССИЯ-24

5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 7.15, 7.30, 8.00, 8.15, 8.30, 9.00, 9.15, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.15, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.15, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.15, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 20.00, 22.00, 23.00, 23.30, 0.00, 0.30, 1.00, 1.30, 2.00, 3.00, 3.30, 4.00, 4.30 Вести.

6. НТВ

6.00 Кофе с молоком 12+. 9.00 Освободители 12+. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+.

7. ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настроение». 8.15 Д/ф «Николай Логунов. Война, любовь и правосудие». 12+.

8. РЕН ТВ – ИСТОКИ

5.00 «Какие люди!» 16+. 6.00 «Любовь-911». 16+. 7.00, 12.30, 19.00, 23.00 Орел. Оперативный эфир. 16+.

10. ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ

6.35 «Губерния. Итоги недели». 12+. 7.05 «Первое правительство». 12+. 7.35 «Первый молодежный». 12+.

11. ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ

6.00 Мультимир. 6+. 7.00 Герои из трущоб. 6+. 7.30 Иваново детство. 12+.

12. 5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас». 6.10 «Утро на «5» 6+.

13. ЗВЕЗДА

6.00 Д/с «Дороже золота» 12+. 6.20 Х/ф «Оленья охота» 12+.

14. СТС – ВА-БАНК ПЛЮС

6.00 М/с «Чаплин» 6+. 7.10 М/с «Пингвиненок Пороро» 0+.

15. ТНТ

7.00 М/с «Пингвины из «Мадагаскара» 12+. 7.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» 12+.

16. ПЕРЕК

6.00, 8.30 Улетное видео 16+. 7.30 «Не будь овощем!» 16+.

17. СПОРТ-ПЛЮС

8.00, 10.45, 12.00, 21.00, 23.45, 4.30 Новости. 0+.

18. ТВ1000 ACTION

4.20 Х/ф «Золотой век». 16+. 6.20 Х/ф «Спартак». 16+.

19. ТВ1000 РУССКОЕ КИНО

6.20 Х/ф «Джунгли». 12+. 7.55 Х/ф «Мелодия для шарманки». 16+.

20. ДОМ КИНО

4.00 Х/ф «Пелагия и белый бульдог». 16+. 5.30 Х/ф «Непрощенная любовь».

21. NATIONAL GEOGRAPHIC

6.00 «Мегазаводы. Суперавтомобили. Электромобиль «Тесла» 6+.

22. ДОМАШНИЙ

6.30, 6.00 «Джейми у себя дома» 16+. 7.30 «Секреты и советы» 16+.

23. ОХОТА И РЫБАЛКА

6.00 Дело вкуса. 12+. 6.15 Уральская рыбалка. 12+.

24. УСАДЬБА

6.00 Я — фермер. 12+. 6.25 Дачный эксклюзив. 16+.

25. ПЕТРО

6.00, 10.00, 0.00 «Песня года» 6+. 6.30 «Кинопанорама» 12+.

Продам поливочные шланги 50, 20, 15 м. Цены от производителя. Тел. 8-953-810-27-02.

В связи с утерей прошу признать действительным удостоверение о прохождении интернатуры в ЦГСЭН Орловской области с 1.08.2001 г. по 31.07.2002 г. по специальности «Общая гигиена».

ПРАВОВОЕ АГЕНТСТВО ПАРИТЕТ. Все виды юридических услуг. Помощь при ДТП. Помощь с кредитными долгами.







СОБЫТИЯ



ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ

# Поклонимся за тот великий бой...

В далёкой юности они продали один из двух своих мотоциклов, чтобы на вырученные деньги проехать по местам сражений

**Годовалого сына — в коляску оставшегося мотоцикла, рюкзак с палаткой за спину и вперёд. Супруги Светлана Ивановна и Вячеслав Анатольевич Ивановы из Орла и сейчас, после 53-летней совместной жизни, такие же энергичные, любопытные и по-хорошему бесшабашные.**

**МЕДАЛЬ**

На днях за работу по патристическому воспитанию молодёжи Вячеслав Иванов получил памятную медаль ЦК КПРФ «70 лет Великой Победы» из рук Геннадия Зюганова. Это было в Москве в Колонном зале Дома союзов на форуме городов-героев, городов воинской и трудовой славы.

Когда лидер компартии пристёгивал медаль на лацкан пиджака, у Вячеслава невольно вырвалось:

— Большая награда. Спасибо!

На что Геннадий Зюганов серьёзно ответил:

— Вашей семье есть за что получать награды.

И эта фраза не ради красного словца. Ивановы более 30 лет работают с детьми. Он — руководитель отряда «Поиск» центра внешкольной работы «Эврика». Она — всегда рядом. Они не

читают ребятам лекции о патриотизме, не наставляют, не докучают. Они просто рассказывают о том, что помнят и знают о войне сами, берут их с собой в поездки по местам, где шли бои за орловскую землю, вместе ухаживают за братскими могилами.

В селе Паслово Орловского района по инициативе «Эврики» был установлен памятник (пирамидка с четырьмя гранями и с нишей для установки свечей) погибшим воинам и местным жителям. В работе участвовали и дети из отряда «Поиск».

— Если бы вы видели, с каким трепетом ребята зажигают эти свечи, — рассказывает Вячеслав Иванов. — Им не надо втолковывать про патриотизм. Походив по земле, где шли бои, они всё прочувствовали без лишних слов.

Ивановы рассказывают школьникам о тех событиях, о которых сами слышали от фронтовиков. Осенью 1941 года на Гати в районе ипподрома немцы гнали на расстрел женщин, детей, стариков. Рядом шёл танк, и фашисты толкали тех, кто отставал, прямо под гусеницы... Выхватывали у матерей грудных детей и разбивали их о камни...

Когда пригнали людей



Фото из семейного архива

на место расстрела, то целились в них так, чтобы смерть наступила не сразу. Потом полуживых присыпали землёй. Та земля ещё долго шевелилась, и оттуда раздавались стоны. Но подойти и спасти кого-либо было невозможно — рядом охрана.

— Когда я об этом рассказывал, одна девочка из нашего отряда тихо произнесла: «А я видела то же самое своими глазами», — говорит Вячеслав Иванов. — Это девочка из Донецка. Её отец из отряда ополченцев. Она рассказала ребятам, что на её глазах убили соседку и маленькую девочку, и что видела, как расстреливали мирных жителей и тоже, как фашисты, присыпали землёй.

Центр «Эврика» стал инициатором возведения

часовни имени Александра Невского в 909-м квартале Орла в память о погибших здесь в октябре 1941 года красноармейцах. Ивановы вместе с детьми из «Поиска» активно участвовали в подготовительной работе. Им есть о ком хранить память. Отец Светланы Ивановны воевал на фронте, отец Вячеслава Анатольевича погиб под Сталинградом.

Бюрократических препонов на пути к строительству часовни было много, но Ивановы не из тех, кто легко сдаётся. Им удалось найти тех, кто помог деньгами, да и многие жители Орла внесли свою лепту в строительство. В 2009 году часовня была освящена.

Медаль от компартии — не первая награда Ива-

новых. В 2001 году отряд «Поиск» получил кубок космонавта Леонова за патристическую работу. Таких кубков на всю Россию было пять.

В 2006 году на Всероссийском форуме патристического и православного воспитания, где комиссия рассматривала более 4000 конкурсных работ, Ивановы были удостоены почётных дипломов.

**ГЛАВНЫЕ СЛОВА**

Иногда Ивановых ехидно спрашивают: «И хочется вам возиться с детьми? Не надоело?».

— Некоторым начинаю объяснять, а чаще рукой махну, мол, если не понимаете, то и не поймёте, — говорит Вячеслав Анатольевич. Супруги не только водят детей по местам боёв. Они часто просто ходят в походы по красивым местам Орловщины. Разводят костёр, варят суп, кашу и разговаривают с ребятам у костра.

— А ещё у нас в отряде есть свой ритуал, — говорит Вячеслав Иванов. — Мы становимся вокруг костра, кладем друг другу руки на плечи и каждый что-нибудь всем желает. Помню, один парень сказал: «Хочу, чтобы все мы выросли патристами». Было очень приятно услышать такие слова.

Часто на улице к Ивановым подходят их бывшие воспитанники и всегда с удовольствием вспоминают, как ходили в походы, вели поисковую работу. Они благодарят своих наставников за всё, что узнали, чему научились у них.

И это для Ивановых главная награда.

**В КРЫМУ**

На форуме городов-героев, городов воинской и трудовой славы Вячеслав Иванов сидел рядом с офицером флота — крымским татаринцем из Севастополя. Конечно, Вячеслав воспользовался случаем и спросил военнотруженика о том, как происходило присоединение Крыма.

— Энтузиазм у людей был огромный, — рассказал севастополец. — Даже украинские воинские соединения переходили на нашу сторону. Одна была сложность. Под Керчью стояла натовская база. Они поставили условие: уйдём, но вывезем всё специальное оборудование. В общем, теперь в Крыму натовской базы нет. Американские корабли остались в нейтральных водах. И оснащены они очень хорошо. Но и у нас, в случае чего, найдётся чем дать отпор.

**Ирина ПОЧИТАЛИНА**

## Новая техника — в обмен на продукты

**Крупнейший в Черноземье автотехцентр «КурскБизнесАвто» — дочерняя компания ЗАО «Корпорация «ГРИНН» — предлагает Орловским производителям нестандартное антикризисное решение.**

Программа взаимозачёта позволяет приобрести технику в обмен на продовольственные товары. Производители круп, сахара, молока, мяса, птицы, соков и других видов продуктов могут получить самосвалы, тягачи, погрузчики, экскаваторы, бульдозеры и другую технику на специальных условиях взаимозачёта. Столь неординарное решение призвано поддерживать отечественных производителей и помочь им обновить технику таких брендов, как МАЗ, КамАЗ, МАН, Амкордор или FAW, не прибегая к дорогостоящим кредитам. В выигрыше и по-



На правах рекламы

купатели — качественные отечественные продукты, которыми сельхозпроизводители рассчитались за новые автомобили, появляющиеся на полках 23 гипермаркетов «ЛИНИЯ», в 10 регионах ЦФО.

Что касается конкретно техники «КамАЗ», то взаи-

мозачёт можно совместить с программой утилизации грузовых машин. Новый автомобиль этой популярной марки предлагается приобрести на льготных условиях со скидкой в 350 тысяч рублей при сдаче на утилизацию грузовика любого производителя при разрешён-

ной максимальной массе более 3,49 тонны, автобуса или спецтехники. Не важно, что это будет, «газель», ЗИЛ или старенький ПАЗ: нужно просто снять грузовой с учёта в ГИБДД. Предложение особенно актуально для сельхозпроизводителей, дорожных и стро-

ительных организаций с устаревшим автопарком. Но схитрить, купив задёшево старую машину, не получится — надо, чтобы автомобиль, сдаваемый на утиль, был в собственности покупателя не менее полугода.

Работает программа просто и удобно. Любой компании или организации

достаточно обратиться в «КурскБизнесАвто», согласовать процедуру взаимозачёта и получить необходимую технику.

**Более подробно об акции можно узнать по адресу: г. Орёл, Кромское шоссе, д. 4 или по телефону: 8 (4722) 54-37-45. Сайт: www.kbakursk.ru.**

РЕЗОНАНС

# Полгода до воды

**Болховские власти обещанный селянам водопровод проложат по решению суда.**

Болховские власти, пообещав в 2012 г. жителям н. п. Кишкино, Перцевский Багриновского сельского поселения провести воду, на три года забыли о своих планах, хотя объявляли о них принародно на деревенских сходах.

Как никто в округе, перспективе водоснабжения обрадовались жители п. Перцевский. Ведь их колодец — под крутым склоном. Людям оттуда очень тяжело подниматься с ведрами. Так что лишней раз за водой, особенно зимой, они не ходят.

— За зиму два раза моемся, — с горечью признавались местные жители.

На дворе 21-й век, но условия жизни в болховской глубинке доисторические. А ведь для облегчения жизни людей требуется проложить всего-то километр водопровода.

— Хоть бы нашей 90-летней Марии Ивановне Малаховой подарок сде-



лали, чтобы она в такие-то годы пожила с водой под боком. Ведь Мария Ивановна тоже Победу приближала: окопы рыла, пахала и сеяла, чтобы кормить Советскую Армию, — объясняли сельчане.

В отличие от власти жители Перцевского свою заслуженную землячку без воды не оставляют. Себе несут и для Марии Ивановны ведро берут. Хотя сами почти все старше 70 лет.

Так что когда в 2012 году секретарь Болховского райсовета Николай Ларичев на деревенском сходе сообщил, что 50% стоимости проектно-сметной документации на прокладку водопровода должны собрать жители, они дружно согласились. В складчину сельчанам предстояло набрать 50 тыс. рублей. Таким образом, с каждого домовладения приходилось больше семи тысяч рублей.

У некоторых пенсии меньше этой суммы. Но люди не роптали. Ведь вода в домах им очень нужна. Кроме того, Ларичев пообещал, что больше жителям ни за что платить не придётся, поскольку, по его словам, зафиксированным в протоколе схода, «в нашей области действует целевая программа по ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС до 2015 года».

Между тем 2015 год пришёл, а воды как не было, так и нет. Зато программа развития района в целом и водоснабжения в частности за это время стало больше. Это и «Улучшение водоснабжения и водоотведения в Болховском районе на 2014—2016 годы», и «Устойчивое развитие сельских территорий Болховского района Орловской области на 2014—2017 годы и на период до 2020 года».

Перцевский, которому водопровод обещали, ни в какую программу так и не вошёл. Тогда жители начали напоминать властям об их обещании и о своём финансовом участии в проекте: ведь деньги ОАО «Пром-

водпроект», которое должно было готовить ПСД, они перечислили ещё в 2012 году.

Сельчане долго не получали поддержки. Даже на тот момент и. о. зампреда правительства области Николай Злобин ограничился лишь напоминанием болховским властям об отсутствии водоснабжения в малых деревнях Багриновского сельского поселения.

Конкретным делом сельчанам помогла только депутат облсовета Валентина Остроушко, выделив средства на ремонт водонапорной башни в Кишкино. От неё до Перцевского как раз километр. Для работ по прокладке водопровода ещё один депутат облсовета Татьяна Ерохина готова бесплатно предоставить технику.

А после обращения жителей в СМИ («Орловская правда» писала о ситуации в п. Перцевский в № 32 от 27 марта 2015 г.) на защиту интересов населения встала прокуратура Болховского района. Прокурор обратил с иском «о при-

знании незаконным бездействия администрации Багриновского сельского поселения, администрации Болховского района по организации водоснабжения населения д. Кишкино и п. Перцевский...» и просил суд обязать администрацию Болховского района обеспечить эти малые деревни централизованной системой холодного водоснабжения.

Болховский районный суд принял решение в пользу сельских жителей. Администрация Болховского района обязана в течение полугода проложить селянам водопровод.

«Как позволят погодные условия, администрация Болховского района займётся вопросом по обеспечению жителей п. Перцевский и д. Кишкино водоснабжением», — сказал на суде глава Болховского района Михаил Дорофеев.

У 90-летней Марии Ивановны Малаховой появился шанс пожить в доме хотя бы с частичными удобствами.

Елена ГУСЕВА

## Кабинет застрахованного лица

на сайте Пенсионного фонда России – это современный сервис для работающих граждан по онлайн-информированию о заработанных пенсионных правах с возможностью получать госуслуги через интернет.

# Пенсионные баллы в один клик!



### СЕРВИСЫ КАБИНЕТА ▼

#### Проверить пенсионные права

(только для работающих граждан)

▶ Главный сервис Кабинета, который отражает информацию о сформированных вами пенсионных правах по новым правилам: пенсионных баллах, стаже, периодах работы и отчислениях работодателей на пенсию.

#### Рассчитать будущую пенсию

▶ Новая версия пенсионного калькулятора позволяет рассчитывать будущую пенсию исходя из уже сформированных вами пенсионных прав. Сервис наглядно демонстрирует главные факторы, от которых зависит размер будущей пенсии.

Выписка о пенсионных правах

Заказать документ или справку ПФР

Направить обращение в ПФР

Записаться на прием в ПФР

Обратиться за назначением пенсии\*

\*Сервис работает в опытном режиме и доступен не во всех регионах



Войти в Кабинет можно по адресу [www.pfrf.ru/lkzl](http://www.pfrf.ru/lkzl), используя ваш логин и пароль для Портала госуслуг

Сервисы Кабинета застрахованного лица позволяют работающим гражданам следить за надлежащим формированием своей будущей пенсии.

# «Мостострой-66»: вчера, сегодня, завтра

Мостостроительному направлению на Орловщине — быть!  
Такое решение принял губернатор Вадим Потомский

«Мостострой-66» — старейшее предприятие Орла, которое почти 70 лет возводит мосты, автомобильные путепроводы, эстакады, комплексные транспортные развязки по всей стране. На его счету более полутысячи объектов различной сложности, несколько поколений опытных мостовиков-строителей внесли свой вклад в развитие дорожной отрасли России.

## КУРС — НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТРАНЫ

«Мостострой-66» появился спустя два с половиной года после окончания Великой Отечественной войны 23 ноября 1947 года. Именно тогда по приказу министра путей сообщения СССР был сформирован передвижной восстановительный поезд №448. Создание подобных поездов было острой необходимостью: нужно было поднимать разрушенную после войны страну, в том числе восстанавливать мосты, железнодорожные пути и другие сооружения, прилегающие к транспортным коммуникациям, которые в большинстве своем были уничтожены.

Изначально перед поездом №448 стояла задача восстановить разрушенные железнодорожные мосты в Центральной и Западной Украине. Строители жили в товарных вагонах, затем наспех сколотили дощатые бараки. Работать было непросто: приходилось постоянно отражать атаки бандеровцев, для чего из воинской части в отряд доставили пулеметы, винтовки и пистолеты. Всё это оружие было сдано в органы МВД только в 1956 году.

Но несмотря на все трудности, программа строительных работ быстро расширялась, а численность рабочих возрастала. В сентябре 1949 года их было уже около тысячи человек. Большая часть строительных работ выполнялась вручную. Транспортные работы велись только с помощью лошадей, машин не было.

Передвижной восстановительный поезд №448 был всегда там, где были определены главные направления развития народного хозяйства страны. С 1962 года «Мостопоезд-448» вошёл в состав мо-



Александровский мост — одна из визитных карточек Орла

стостроительного треста и участвовал в строительстве новых городских и автодорожных мостов в Прибалтике и семи областях РФ.

За короткое время (1954—1965 годы) были построены большие и малые мосты: Октябрьский мост через реку Даугаву, Лиелупе в Юрмале, через реку Оку в Кашире, в тульском Алексине, через реку Сейм в Курске, через реку Вятку в Кирове, естественно в Орле и многие другие.

С ростом объемов работ и численности состава в 1976 году «Мостопоезд-448» был реорганизован в «Мостоотряд-66». В последующие годы (1976—1986) велись работы по строительству транспортных сооружений на важнейших народнохозяйственных объектах страны, в том числе мосты и путепроводы на новой железнодорожной линии Орёл—Михайловский рудник, в Липецке, Железнодорожке, Старом Осколе. «Мостоотряд-66» строит не только железнодорожные мосты, для чего он в принципе и создавался, но и автомобильные путепроводы, эстакады, комплексные транспортные развязки, пешеходные мосты. Год от года география его деятельности расширяется. Помимо Орла и Орловской области это Белгородский, Курский, Липецкий, Брянский и Тульский регионы, Москва и Подмосковье. По передовой технологии в мостостроении много транспортных сооружений построено на автомобильных дорогах общегосударственного значения: Рига—Москва, Брест—Минск—Москва, Москва—Киев,

Брест—Минск, мосты и путепроводы на обходах городов Курска, Калуги, Смоленска и многих других. В общей сложности за весь период своего существования коллектив «Мостоотряда-66» построил более 500 мостов и путепроводов, пешеходных мостов и эстакад, транспортных развязок.

Так, в Старом Осколе с 1977 по 1981 год им был проложен сложный путепровод, соединивший старую и новую части города. С 1985 по 1987 г. фактически заново возведён мост-эстакада через реку Воронеж в Липецке, который и в наши дни является важнейшей транспортной артерией города. «Мостоотряд-66» построил систему путепроводов на выездах из Брянска. С 1995 по 2001 год предприятие внесло существенный вклад в строительство Московской кольцевой автомобильной дороги (МКАД), возведя ряд путепроводов и эстакад на этой, без преувеличения, стройке десятилетия.

## МОСТЫ ОРЛОВЩИНЫ

Но основной объём работ пришёлся всё-таки на Орловскую область. Мосты и эстакады самой разной сложности в разные времена были построены в Новосильском, Залегощенском, Покровском, Должанском и других районах. Это и мост в селе Башкатово Мценского района через реку Оку, и мост через реку Зушу в посёлке Одинок Новосильского района, и мосты на автодороге Мценск—Корсаково, и в селе Губкине Малоархангельского района через реку Сосну...

Если говорить конкрет-



но об Орле, то практически все мосты — дело рук мостостроителей. Это Герценский и Тургеневский мосты, мост через Оку от улицы Розы Люксембург до улицы 5-го Августа, железнодорожный мост на брянском направлении. В 1999 году предприятие выполнило сложнейшую работу по реконструкции моста через реку Оку, который соединял посёлок Лужки с городом. Необходимость реконструировать Лужковский мост назрела давно: всего полметра проезжей части и узкий тротуар не отвечали современным требованиям, не раз создавая аварийные ситуации и подвергая опасности жизни людей. Но сделать это было непросто. Специально для Лужковского моста отделом искусственных сооружений совместно с СоюздорНИИ был разработан проект, позволивший построить мост вдвое больше, чем до реконструкции.

Кроме того, жителям города прекрасно известны три пешеходных моста: подвесной — в Детском парке, в створе улицы Горького через реку Орлик и мост

через Оку у парка Ботаника. Также при строительстве мостов в областном центре именно «Мостострой-66» выполнил комплекс работ по строительству бетонных набережных Оки и Орлика, а к 400-летию Орла воздвиг стелу на стрелке.

Но, пожалуй, самым запомнившимся орловцам объектом стал всё-таки Александровский мост. Изначально планировалось просто провести его реконструкцию, но в процессе демонтажа старых конструкций выяснилось, что его необходимо строить фактически заново. Это обстоятельство значительно увеличило срок восстановления. Ведь Александровский мост — это исторический памятник, который необходимо было не просто разобрать и собрать, а сохранить исторический облик, сделать визитной карточкой города. Когда специалисты приступили к демонтажу конструкций, выяснилось, что больше половины заклёпок нужно менять, а их уже более полувека нигде не производят. Да и металлические конструкции мос-

та настолько съела коррозия, что они не подлежали восстановлению. Дополнительной проблемой стали ошибки, допущенные при реставрации моста после Великой Отечественной войны, когда была изменена его геометрия. Вдобавок к этому тогда был допущен ряд проектных просчётов, из-за чего внутри моста образовались пустоты, давление на конструкции было неравномерным, что также привело к их быстрому разрушению. Жители города прекрасно помнят, какая огромная работа была проделана, прежде чем мост был отреставрирован и снова открыт для пешеходного движения.

В 2011 году «Мостострой-66» оказался в тяжёлом положении. Кризисные годы, отсутствие средств для комплектации новой техникой и оборудованием, отсутствие оборотных средств для получения новых объектов и, как следствие, невыплата заработной платы привели предприятие к черте банкротства!

Так продолжалось долгие четыре года, до тех пор пока губернатор Орловской области Вадим Потомский не поручил задачу по восстановлению «Мостостроя-66» владельцу производственно-строительной компании «АСК ГРУПП».

Сегодня перед новым руководителем «Мостостроя-66» стоят серьёзные и важные задачи. В кратчайшие сроки необходимо восстановить производственно-техническую базу предприятия, вернуть основной состав инженерно-технического персонала — это те кадры, которые росли десятилетиями. В советские годы на предприятии работали около 750 человек. На сегодняшний день планируется не только восстановить, но и увеличить штат сотрудников. Это позволит создать сотни дополнительных рабочих мест для орловцев.

Только при таких условиях предприятие может получить право на участие в государственных конкурсах по ремонту и возведению мостов Орловщины.

Елена КАЛИНИНА

При написании статьи использовались материалы из книги Александра Воробьева «ОАО «Мостострой-66»: в жизни и трудовых делах». Орел, Сфера, 2007.

# Не вышел из огня...

В Сосковском районе в пожаре погиб 90-летний участник войны

**Юность Александра Ивановича Чумакова прошла на фронтах Великой Отечественной и советско-японской войн в борьбе за жизнь и счастье новых поколений под мирным небом. Его трагическая смерть в огне, судя по всему, защитит жителей дальних, заросших бурьяном деревень хотя бы Сосковского района, хотя бы на один сезон, от травяных палов, дорогу которым теперь обязательно преградит спасительная опашка.**

Москвич по прописке, но орловец по происхождению, Александр Иванович Чумаков никогда не прерывал связь с малой родиной — селом Жихарево Сосковского района. Отсюда он провожал на фронт отца в 1941 году, отсюда ушёл воевать сам в 1943-м. На родную землю вернулись оба. Старший Чумаков, умирая, завещал сыну беречь родной корень, к которому они стремились из огня войны.

И Александр Иванович до середины дня 24 апреля свято соблюдал данное отцу обещание. К тому времени уже больше 20 лет прошло, как он покинул столицу, чтобы жить размеренной сельской жизнью в родном Жихарево. Но 24-го на его старенький домик накинута огонь от пала, слизнувший огненными языками на своём пути гектары сухой травы, живых деревьев, десяток пустующих домишек и два жилых. Хозяйина одного из них успели вывести. К 90-летнему Чумакову не успели, на него рухнули занявшиеся огнём брёвна. Под треск пламени истомно орали выпущенные им с утра куры, а пчёлы, которые по природе своей не выносят дыма, вероятно, срочно улетели прочь от огненной стихии.

После пала рядом с Жихарево до самого горизонта — выжженная земля. На местах, где стояли дома, высокий слой пепла...

— Огонь шёл стеной, — с ужасом в глазах вспоминает один из местных жителей. — Травяной пал приходит на деревню не первый раз, и всё время со стороны Дмитровского района, но такой силы, как 24 апреля, огонь был впервые. Ветер был сильный, вот и гнал пламя. А вспыхивает оно, вероятнее всего, от дороги на Работьково. Может, даже от окурков, — предполагает он.

В день пожара наш собеседник пас в самом низу ближней балки скот. Непонятный шум заставил подняться наверх. Когда пастух увидел огонь, забыв о живности, помчался к ближайшему жилу дому в горев-



Фото автора

шую часть деревни. Испуганные животные даже не разбрелись.

— Нашу сторону спасло только поле с озимыми — огонь по ним не пошёл, — объясняет пастух.

Главе поселения Николаю Титкову, по его словам, о пожаре в третьем часу дня сообщила местная жительница. На его немедленный звонок в пожарную часть с. Сосково ответили, что пожарные машины уже выехали и главе нужно их сопроводить. Жихарево изрезано протоками от пруда и ручьём, поэтому добраться в любую его часть можно только в объезд по полям. Без местного проводника не обойтись.

Но пожарные всё равно не успели к стоявшему у кромки брошенного поля дому Чумакова. Огонь быстрее огнеборцев по сухой траве добрался до старенького сухого деревянного строения, которое полыхнуло словно спичка. Пламя, обойдя соседний окошенный дом, пошло гулять дальше по деревне. Три дома пожарные всё-таки отстояли, закончив тушить огонь, когда уже совсем стемнело. После пожарных в темноте на место трагических событий приехали сотрудники следственных органов.

— Как тут можно было проводить какие-то следственные действия, если даже в час ночи дом представлял огневые углы? — рассуждают прибывшие глубокой ночью на пепелище из Орла и Москвы сыновья Чумакова. — Даже на рассвете, чтобы собрать останки, место пришлось заливать водой.

Тело погибшего Александра Ивановича Чумакова собирал младший сын

вместе с главой сельского поселения. Они сами брали направление на судебно-следственную экспертизу в Орёл и доставляли туда останки. Без почестей обошёлся ветеран.

— Да он и без квартиры в Москве обошёлся, хотя обращался. Ведь в Москве у нас приходилось по 8,4 кв. м на человека, — рассказывает старший сын. — Но чиновники отвечали, что у ветеранов в столице нет привилегий.

Как рассказали родные, Александр Иванович был награждён двумя медалями «За отвагу» и орденом Красной Звезды, после войны занимался авиационным моторостроением, имел звание майора запаса. Однако, несмотря на военные и трудовые заслуги, поздравление от президента страны в связи с 90-летием в прошлом году он не получил.

— Военком в Москве не захотел услышать, где находится ветеран Александр Иванович Чумаков, — говорят московские родственники.

А в Сосковском районе Чумаков в списках участников войны не значился. Впрочем, и глава сельского поселения Николай Титков, и глава Сосковской районной администрации Владимир Судариков об этом знали.

— Специалисты социальной службы обследовали условия проживания участника войны, — объясняет Судариков.

Судя по всему, тревогу по поводу травяного сухостоя вокруг дома фронтовика социальная служба не забила.

— Единственная мера предупреждения по распространению пожаров — опашка населённых пун-

ктов, — говорит глава Сосковской районной администрации, — а это обязанность глав поселений.

— При этом в поселениях нет ни техники, ни средств, — комментирует Титков и ищет их на организацию доставки сгоревшего тела.

Наверняка лучше, чем опашка, предотвратил бы распространение огня зелёный ковёр озимых на поле. Однако попытка сельской администрации год назад перевести поле, по которому в село пришёл пожар, из общедолевой собственности в земли поселения оказалась безуспешной. Среди невестрестроенных участков — земли собственников и наследников, и суд отказал в этой процедуре. А в существующем виде поле нельзя ни продать, ни в аренду сдать.

Получается, из-за правового тупика на поле так и будет расти трава?! И потом польхаться из-за чьей-то преступной халатности вместе с деревьями, раз в поселении не находится средств на опашку.

— Вынесено семь представлений в адрес глав поселений района о принятии дополнительных мер по дополнительной защите от возможного распространения палов, — сообщил прокурор Сосковского района Дмитрий Матяшов.

Чтобы люди жили и помнили о безопасности своей и тех, кто рядом, фронтовик Александр Иванович Чумаков отдал жизнь. Урицкий межрайонный следственный отдел СУ СК РФ по факту его трагической гибели возбудил уголовное дело по ч. 1 ст. 109 «Причинение смерти по неосторожности».

Елена ГУСЕВА

## В интересах предпринимателей

Только за первый квартал 2015 года к уполномоченному по защите прав предпринимателей по Орловской области обратились более 200 человек.

За весь прошлый год на приёме у орловского бизнес-омбудсмена Евгения Лыкина побывали 173 предпринимателя, за 2013-й — 41. Растёт и число письменных обращений: в 2013 году — 24, в 2014-м — 75, опять же только за первый квартал 2015 года уполномоченный получил уже 77 писем от предпринимателей.

— Каждое обращение обнажает не только частный случай, но и самый широкий круг системных проблем предпринимательства, которые требуют комплексных решений вплоть до внесения законодательных инициатив на федеральном уровне, — говорит Евгений Лыкин.

Так, удалось добиться снижения размеров административных штрафов для предпринимателей. Ранее размер штрафов для большинства предпринимателей был непосильным. Обращение о необходимости внесения изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях было направлено уполномоченному при Президенте РФ по защите прав предпринимателей.

— В результате в декабре 2014 года возможность снижения размеров штрафов была предусмотрена законодательно, — заметил Евгений Лыкин.

Удалось решить и другие актуальные для предпринимателей проблемы.

Что касается планов, то уполномоченный назвал основные направления деятельности, в числе которых расширение уровня взаимодействия с общественными организациями, развитие сети общественных помощников и многие другие.

Анна ПОЛЕВАЯ

## Заботливый бизнес

Соцстрах назвал имена самых социально ответственных работодателей региона.

Отбор конкурсантов проходил в несколько этапов. Вначале специалисты Орловского отделения Фонда социального страхования провели предварительный отбор кандидатов из 19 тысяч работодателей, уплачивающих страховые взносы по двум основным направлениям: на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В итоге в финал вышли 102 работодателя, из которых и были выбраны победители. Места распределились следующим образом: в категории страхователей с численностью занятых до 50 человек победило ООО «Злынский конезавод» (Болховский район); с численностью занятых от 50 до 100 человек — ОАО «Орловская хлебная база № 36» (г. Орел); свыше 100 человек — ЗАО «Славянское» (Верховский район).

Анна БОРЩ

## Красота здоровья

Педагоги области укрепляют здоровье в санатории-профилактории «Лесной».

Три года назад профсоюз работников народного образования и науки заключил договор с санаторным учреждением о льготном лечении. За это время в «Лесном» отдохнули и поправили здоровье 250 человек.

Льготная профсоюзная санаторно-курортная путёвка рассчитана на 10—12 дней. Нас очень порадовал вежливый, внимательный персонал. Работники санатория проводили замечательные вечера отдыха: танцы, конкурсы, песни под баян, кино, концерты. Кроме того, мы побывали на концерте детского коллектива Дома творчества Заводского района Орла и бесплатно посмотрели спектакль театра им. И. С. Тургенева «Королевская мышеловка».

Время в «Лесном» пролетело очень быстро. И теперь как-то особенно отчётливо воспринимаются слова Генриха Гейне: «Единственная красота, которую я знаю — это здоровье».

Светлана ЗУБЦОВА,  
учитель Мочильской средней школы  
Верховского района,  
Татьяна ТОРОПЦЕВА,  
учитель средней школы № 36 г. Орла









## ИСТОРИЯ БЕДЫ

# До и после взрыва

## Взрыв на складе пиротехники оставил десятки семей без крова и имущества

**Депутат Орловского городского Совета народных депутатов Людмила Стрельникова встретила с жителями разрушенных домов на месте ЧП. Вместе с корреспондентом «Орловской правды» они увидели, что осталось от жилого квартала после взрыва и как жители разрушенных домов пытаются найти среди обгорелых обломков свои вещи.**

Дом Галины Репниковой, в котором она жила вместе с мужем, сыном и свекровью, находился ближе всего к злосчастному складу, который взорвался 23 апреля среди бела дня. В момент взрыва все домочадцы находились дома. При виде руин не верится, что кто-то мог остаться здесь живым. Репниковы спаслись чудом, больше всех пострадала свекровь Галины, которая сейчас находится в больнице с черепно-мозговой травмой и переломами. Именно она первая услышала страшные хлопки и с криком: «Взрывают!» — вбежала к Галине в комнату. Уже через минуту и произошёл страшный взрыв, облако от которого чёрным грибом было видно из разных точек города.

— Стала падать крыша, на меня упал шкаф, — рассказывает Галина, показывая синяки и кровоподтёки по всему телу. — Муж был в ванной. Выбежали кто в чём был... Я в этом доме родилась. Только недавно начали старую халупку в порядок приводить, ещё кредит не выплатили за стройматериалы. Теперь у нас нет ничего...

Галина сидит на балках около обломков дома, с кривой усмешкой указывает на рукав норковой шубы, как то особенно страшно смотрящий из-под обрушенных потолочных балок.

Жители разрушенных домов обступают депутата Стрельникову. Их поселили в гостинице «Русь», но целыми днями они здесь, на развалинах своих домов, — в некоторых даже стен не сохранилось.

— К нам в гостиницу приходил глава городской администрации Михаил Берников, — говорят они и просят не называть их имён и фамилий. — Нам обещают дать квартиры, но мы не согласны с этим. Мы хотим, чтобы нам восстановили наши дома, которые стоят на нашей земле.

Стрельникова просит жителей составить обращение и собрать подписи:

— Необходимо вносить изменения в законодательство. Надо запретить оборудование опасных складов в жилом секторе.

В гостинице «Русь» жите-

лям остаётся проживать совсем недолго. По их словам, 29 апреля их будут переселять в центр временного содержания иностранцев, подлежащих депортации, который находится неподалёку от пострадавшего микрорайона.

— Я переселяться никуда не буду, — твёрдо говорит Галина Репникова. — Нас сейчас там поселят и забудут. В чём

вайт мужчина. — Пожарные, как нам кажется, действовали не слишком профессионально. Одна из машин заглохла после того, как наехала колесом на пожарный рукав. То есть вода не могла поступать в него. Мы, жители, толкали руками пожарную машину, чтобы сдвинуть её с рукава.

Кто-то помогал, а кто-то, глядя на чёрные клубы

200 метров разбитой дороги помешали спасти здоровье людей и чей-то дом! Жители рассказывают, что в самый разгар пожара на месте происшествия была только одна (!) пожарная машина. Остальные подъехали, когда тушить было уже нечего.

Прямо перед взорвавшимся складом находятся две 16-квартирные двухэтажки. Одна из них, как мы писали ранее, восстановлению не подлежит. Дом выглядит как чёрная головешка, полностью снесена крыша. В двухэтажках только что был закончен капитальный ремонт: дома стояли свеженькие, с добротными крышами. Как рассказывают очевидцы, один из снарядов, взорвавшись, угодил прямо в этот дом. Именно из этого здания, спасаясь от огня, прыгнула супруга дирижёра Шкапцова Виктория.

Рядом стоящая двухэтажка внешне выглядит будто бы и не затронутая пожаром. Но

Кстати, контора склада — небольшой одноэтажный домик, прилегающий к зданию бывшей овощебазы, — мало пострадал. Именно здесь шла работа с документами, накладными. Жители видели, как идёт отгрузка товара, рассказывают, что видели даже, как хозяин с работниками возился с петардами и большими салютными баллонами во дворе склада.

Совершенно случайно корреспондент «Орловской правды» и депутат Людмила Стрельникова попали на похороны владельца склада Ивана Шукаева и его 19-летнего сына. Оказывается, Шукаевы жили в нескольких шагах от склада. Проводить в последний путь отца и сына Шукаевых пришло около полусотни людей. Здесь было много знакомых Ивана — актёров, музыкантов, пиротехников, ведь Шукаев много лет занимался организацией праздников и шоу. Не сдер-

час страшно. Может, кому-то приглянулись участки земли в центре города?

В последний путь проводить мужа и сына вышла супруга Ирина. У неё на руках остались двое малолетних сыновей, ей не до разговоров — женщина убита горем.

Все переулки вокруг 1-й Пушкинской запружены народом. Из машин высаживается целый отряд вооружённых полицейских. Как они сами поясняют, для охраны разрушенного микрорайона от мародёров: местные жители уже не раз замечали на улицах цыганские повозки.

— А ещё нас просят сдать оружие, у кого оно имеется, — жалуются жители журналисту и депутату. — Зачем такая мера?

Как нам удалось выяснить, жителям пострадавшего района рекомендуют временно сдать оружие в дежурные пункты полиции в связи с тем, что из-за разрушения домов нет условий для надлежащего хранения оружия.

По последним данным, в рамках расследования уголовного дела по факту взрыва склада с пиротехнической продукцией уже задержаны трое подозреваемых.

Предварительное следствие осуществляется по признакам составов преступлений, предусмотренных ст. 218 УК РФ (нарушение правил учёта, хранения, перевозки и использования взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий), ч. 3 ст. 293 УК РФ (халатность), ст. 168 УК РФ (уничтожение или повреждение имущества по неосторожности), ч. 3 ст. 238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

Следственная группа работает в круглосуточном режиме. Уже допрошено более 70 человек, произведены осмотры 68 уничтоженных и повреждённых строений, назначено девять криминалистических экспертиз (судебно-медицинских, генетических и взрывотехнических), произведено девять обысков и выемок в органах государственной власти, местного самоуправления, ГУ МЧС России по Орловской области, УМВД России по городу Орлу.

Задержаны и допрошены в качестве подозреваемых бывший заместитель начальника отдела участковых уполномоченных ОП № 2 (по Заводскому району) УМВД России по г. Орлу, старший участковый уполномоченный указанного отдела полиции. Кроме того, задержан пиротехник ООО «МАКС».

**Марьяна МИЩЕНКО**



Фото автора



Фото Андрея Сасина

я провинилась? Кто виноват, что мой дом, который мы всей семьёй по кирпичику собирали, разрушен? Почему я должна жить в бараке?

Тем временем на заседании правительства, которое прошло в понедельник, глава региона Вадим Потомский поручил главе администрации Орла Михаилу Берникову начать работы по ремонту разрушенных взрывом домов и приведению в порядок пострадавших территорий. В этот же день глава региона посетил место взрыва и пообещал жителям выстроить новые дома на месте разрушенных.

Дом Нины и её мужа — единственный в проезде Щаденко, который благодаря самоотверженности хозяев удалось спасти от огня. Сразу после взрыва Нина, схватив двух маленьких детей в охапку, убежала, а глава семьи остался спасать дом от пламени, которое уже было готово перекинуться на стены.

— Соседский дом — деревянный, поэтому вспыхнул как спичка от разлетевшихся петард, — рассказы-

дыма, слыша крики детей, видя кровь, просто стоял... и снимал происходящее на телефон.

— Зевак было много, не смотря на оцепление, — рассказывают жители. — Мы умоляли их помочь, а нам отвечали, что на это есть медики и спасатели...

Кстати, пожарные машины, по словам председателя уличкома Раисы Непорезовой, не сразу смогли пробраться к месту взрыва, им пришлось объезжать по другой улице, теряя драгоценные минуты. Дело в том, что участок дороги по ул. 1-й Посадской представляет собой месиво из обломков асфальта, щебня и грунта.

— Кареты скорой помощи и пожарные автомобили было поехали по ней, но вынуждены были вернуться назад, чтобы объехать, — рассказывает председатель уличкома.

Свои депутатские деньги Стрельникова в 2015 году направляет именно на строительство и ремонт этого участка дороги длиной в 200 метров. Представляете,

жители просят посмотреть их квартиры, и мы видим, как от мощной взрывной волны на несколько сантиметров опустился пол, потрескались стены.

— Мы боимся жить здесь! — рассказывает обитательница двухэтажки. — Всё в любой момент может рухнуть на голову. Сейчас я ночью в гостинице. Вот пришла поискать своего кота: после взрыва он пропал.

Жители двухэтажек в отличие от жителей проезда Щаденко знали о существовании в их дворе склада пиротехники. Они хорошо знают семью погибшего хозяина, его младших детишек, которые приезжали на велосипедах на склад.

— Конечно, мы жаловались, — говорят они. — Ведь жили как на пороховой бочке! И участковому говорили, и в разные инстанции звонили. Не знаем, кто именно приезжал, но придут, оштрафуют и уедут. После пожара в клубе «Хромая лошадь» в Перми, помним, приезжали на склад даже омоновцы...

живая слёз и эмоций, они рассказывают, что Иван был суперпрофессионалом в пиротехнике. Они не верят, что он мог погибнуть из-за какой-то своей оплошности. Соседка Шукаевых рассказывает, что он с сыном побежал к складу, когда там уже что-то взрывалось. Друзья, соседи Шукаевых уверены, что взрыв — намеренная диверсия. Они уверены, что пожар в ресторане «Славутич» и взрыв на складе пиротехники — это взаимосвязанные преступления. Мол, депутат Клёнов — хозяин «Славутича» — недавно подписал контракт на организацию питания ветеранов в День Победы, а предприниматель Шукаев подписал контракт на организацию фейерверка 9 Мая — дескать, кому-то это и не понравилось.

Как было на самом деле, разберутся следователи и эксперты. А пока жители, как видно, проводят собственное расследование.

— За неделю до взрыва вокруг наших домов кружили чёрные джипы, — рассказывают жители. — Кто это такие, мы не знаем. Нам и сей-

# Погорельцам построят новые дома

Люди, у которых полностью уничтожено имущество в результате взрыва и пожара на проезде Щаденко, помимо новых домов получат компенсацию от государства в размере 146 700 рублей

Об этом 27 апреля на встрече с пострадавшими (пришли почти 70 человек, в том числе 23 семьи, оставшиеся полностью без домов и имущества в результате трагедии) сообщил заместитель председателя правительства Орловской области по строительству, топливно-энергетическому комплексу, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и дорожному хозяйству Николай Злобин.

— Создана комиссия по подсчёту ущерба. Порядок действий таков: жителям разрушенных частных домов на прежних местах будут построены новые дома, а жителям разрушенной двухэтажки предоставят квартиры. Мы поговорили со строителями, такие квартиры у нас есть. Предоставлять их будем по упрощённой схеме — в рамках ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, без торгов заключим прямые договоры в соответствии с законом. Уцелевший двухэтажный дом будет обследован специалистами и отремонтирован. Установим пластиковые окна. Необходимо будет посмотреть, насколько пострадала крыша. На месте частных домов предлагаем по техническому паспорту и контуру, который остался на месте трагедии, возвести новые дома. Что касается людей, у которых пострадало имущество, то им будет выплачена компенсация в сумме 146 700 рублей, — рассказал Злобин.

— У меня полностью сгорел дом и утрачено имущество. Когда мне построят новое жильё, из каких материалов? — поинтересовалась одна из пострадавших.

— В течение трёх-четырёх месяцев постараемся построить «под ключ». Материалы будем обговаривать с каждым индивидуально, — ответил Николай Злобин.

Глава администрации г. Орла Михаил Берников попросил жителей пострадавших домов написать соответствующие заявления в администрацию города, а также приложить к ним номер кре-



дитной карты или счёта в банке для перечисления компенсации. Также он пояснил законодательный аспект приобретения и хранения пиротехники и проведения салюта:

— Пиротехнические изделия бывают первого — пятого классов опасности. С пиротехникой 4-го и 5-го классов имеют право обращаться только лица, владеющие соответствующей лицензией, позволяющей приобрести пиротехнику на специализированном складе, но в Орле таких нет. Владелец склада, по предварительной информации, занимался изготовлением пиротехнических изделий. Взрыв произошёл не из-за пиротехнических изделий, а от каких-то веществ, из которых изготавливается пиротехника.

Президент адвокатской палаты Орловской области Сергей Мальфанов рассказал о юридических действиях, которые нужно предпринять погорельцам:

— По мнению правоохранительных органов, вам причинён вред в результате преступления. Первое, что вам сейчас нужно сделать, — зафиксировать ущерб. Способы могут быть разные. Есть комиссия, которая



**« Жителям разрушенных частных домов на прежних местах будут построены новые дома, а жителям разрушенной двухэтажки предоставят квартиры. »**

занимается его оценкой. Когда представители комиссии к вам придут, постарайтесь максимально указать все повреждения.

Если это не зафиксируют в акте, то потом их доказать будет очень сложно. Также очень действенный способ фиксации — фото-

графирование. Как вы сейчас услышали, за счёт государства компенсируется часть имущества. Оставшаяся часть компенсации возмещается за счёт виновных в совершении данного преступления, — посоветовал юрист.

Представитель СУ СК РФ по Орловской области Елена Коваленко обратилась к пострадавшим с просьбой встретиться со следователем, ведущим дело о взрыве, и дать соответствующие показания. В этом случае пострадавших признают потерпевшими по данному уго-

ловному делу, они смогут предъявить иски к виновникам трагедии (когда таковых установит следствие). Лучше предъявить исковое заявление в рамках расследования уголовного дела, тогда его подача не облагается госпошлиной, а затем через суд взыскать с них материальную и моральную компенсацию ущерба.

Полицейских, организовавших оцепление места трагедии, жители попросили не пропускать к пострадавшим домам посторонних людей и тщательнее проверять документы граждан. По их словам, некоторые орловцы пытаются проникнуть на пострадавшую от взрыва территорию с корыстными целями. Местные жители, пострадавшие в результате взрыва, заметили возле своих разрушенных домов цыган и забеспокоились: что они там делают, ведь живут явно не здесь? Заместитель начальника полиции УМВД России по Орловской области Валерий Квасков сообщил номер телефона доверия, по которому пострадавшие смогут сообщить о подобных фактах: 41-38-56.

Некоторые участники встречи критически высказались о работе сотрудников ГУ МЧС России по Орловской области на месте аварии. По словам одного из пострадавших, пожарные рукава некоторых спецмашин «были дырявыми». Другой мужчина подметил, что пожарные не использовали пену для тушения огня. Также прозвучало предположение, что некоторые машины приехали на место тушения без воды. Заместитель начальника ГУ МЧС России по Орловской области Вячеслав Мозолюк сказал, что специальную пену пожарные используют только для тушения горюче-смазочных материалов; разрывы пожарных рукавов возникают от кусков металла и прочих предметов в момент зацепов на местах пожаров. По его словам, машины становятся на боевое дежурство только с заполненными резервуарами, поэтому версия о пустых машинах исключена.

Иван ПОЛЯКОВ









## РАЗНОЕ



Фото автора

# «Отцы и дети» встретились в Орле

В Орле, во Дворце пионеров им. Ю. А. Гагарина, вручили награды победителям международного кинофестиваля «Отцы и дети», посвящённого Году литературы в России и 70-летию Победы.

К этому дню ребята из студии кино и телевидения «Поколение XXI века» Дворца пионеров во главе со своим бессменным руководителем Мариной Куликовой шли целых десять лет. Символично, что их идея собрать в третьей литературной столице лучшие образцы современного отечественного кинематографа наконец осуществилась в Год литературы и в канун празднования 70-летия Великой Победы.

Можно сказать, первый блин оказался не комом. Фестиваль удался: 18 регионов России, а также кинематографисты ближнего и дальнего зарубежья прислали

120 картин в разных жанрах. Да и само название кинофестиваля — «Отцы и дети» — оказалось не случайным. На одной творческой площадке собрались представители сразу трёх поколений: детские

ший трейлер к фильму, лучший фильм к 70-летию Победы.

Все произведения, представленные на кинофестивале в Орле, зрители посмотрели в кинотеатрах «Октябрь» и «Гринн-фильм».

Жюри отметило Гран-при кинофорума талантливый фильм актрисы и режиссёра Веры Глаголевой «Две женщины» по мотивам пьесы Ивана Тургенева «Жизнь в деревне». Лучшим игровым фильмом признана работа режиссёра Евгения Соколова (Москва) «Мальчики + девочки».

Среди документалистов победила Ольга Дубова (Москва) с картиной «Герои нашего времени». Всех зрителей и жюри покорила трогательный мультфильм детской студии из Новокуйбышевска Самарской области «Звонок деду». Он и стал лучшим в номинации к 70-летию Победы.

Александр САВЧЕНКО



и студенческие киностудии, а также профессиональные кинематографисты.

Они соревновались в восьми номинациях: лучший игровой фильм, документальный, анимационный и фильм-экранизация, лучший фильм по мотивам произведений писателей-орловцев, лучший телевизионный литературный проект, луч-

## СДАМ В АРЕНДУ

**СКЛАД**  
340 кв. м

1 кв. м -150 руб.  
ул. Автовокзальная, д. 9  
8-910-748-61-12, 8(4862)54-54-31

ГУП ОО «ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ»

## РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

76-35-50  
76-30-44



ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ —  
**путевка в Крым!**



**20 июня в 14.00**

в торговом центре «Малиновая вода» по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 17. Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 2-е полугодие 2015 года в редакцию по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга. Регистрация участников с 13.00. Присутствие на акции является обязательным условием.

**Отдых по всему миру!**  
• «Горящие» туры.  
• Автобусные и экскурсионные туры по России и Европе.  
• Бронирование санаториев и гостиниц.  
• Оформление авиабилетов и виз.

**Жемчужина**  
ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ  
ул. Комсомольская, 66. 1-й этаж  
Т.: 8(4862) 59-09-40, 48-00-52 http://pearl-orel.ru



## ВКЛАД «ВЕСЕННИЙ ПРОЦЕНТ»

# Следуй за мной!

Срок действия предложения - до 31.05.2015 г.



ВХОДИТ В ГРУППУ СМП БАНКА СМП БАНК

**МОСОБЛБАНК**

Условия по вкладу «Весенний процент»: валюта вклада - рубли РФ, доллары США, евро. Годовая процентная ставка: 15,00% в рублях РФ, 5,50% в долларах США и 5,40% в евро. Срок вклада - 181 день, минимальная сумма вклада - 10 000 рублей РФ, 100 долларов США или евро. Выплата процентов - ежемесячно. При досрочном востребовании вклада и при внесении неполной суммы вклада процентная ставка устанавливается в размере ставки «До востребования», действующей в Банке на дату совершения операции. Период приема денежных средств во вклад с 16.03.2015 по 31.05.2015 включительно. Пополнение вклада и его пролонгация не предусмотрены.

Вклады застрахованы и гарантированы государством

8 800 200 14 15 [www.mosoblbank.ru](http://www.mosoblbank.ru)

(звонок по России бесплатный)

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 77 +7 (4862) 42-40-70/40-62



Реклама. АКБ МОСОБЛБАНК ОАО. Генеральная лицензия Банка России №1751

## Областная газовая компания ООО «ОБЛГОРГАЗ»

производит установку газовых счётчиков.

**Стоимость установки на газ. плиту – 2 850 руб.,  
на плиту + колонку – 5 950 руб.**

В стоимость входят:

- Выезд мастера.
- Компактный электронный счётчик с проверкой 12 лет.
- Установка и гарантийное обслуживание.
- Пломбировка на месте.
- Передача всей документации в «Межрегионгаз Орёл».

Вам необходимо подать заявку по тел. **(4862) 63-03-34.**

Будем рады помочь вам сэкономить ваши деньги!

**с 1 по 31 мая**

всем ветеранам Великой Отечественной войны —  
**скидка 50%.**

**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!**

Сердечно поздравляем вас с 70-й годовщиной Великой Победы, самым светлым и желанным для всех нас праздником! Желаем всем вам крепкого здоровья, бодрости и уверенности в завтрашнем дне, активного долголетия и семейного счастья!

**1945-2015**



РЕКЛАМА